

SLOVENSKI NAROD.

„Slovenski Narod“ velja po pošti

za Avstro-Ogrsko:		za Nemčijo:	
celo leto skupaj naprej	K 25.—	celo leto naprej	K 30.—
pol leta	13.—	za Ameriko in vse druge dežele	K 35.—
četrt leta	6-50	celo leto naprej	K 35.—
na mesec	2-30		

Vprašanjem glede inseratov se naj priloži za odgovor dopisnica ali znamka. Upravništvo (spodaj, dvorišče levo), Knafljeva ulica št. 5, telefon št. 83.

„Slovenski Narod“ velja v Ljubljani

na dom dostavljen:		v upravništvu prejeman:	
celo leto naprej	K 24.—	celo leto naprej	K 22.—
pol leta	12.—	pol leta	11.—
četrt leta	6.—	četrt leta	5-50
na mesec	2.—	na mesec	1-90

Dopisi naj se frankirajo. Rokopisi se ne vračajo. Uredništvo: Knafljeva ulica št. 5 (v pritličju levo), telefon št. 34.

Posamezna številka velja 10 vinarjev.
Na pismena naročila brez istodobne vpostlatve naročnine se ne ozira.
„Narodna tiskarna“ telefon št. 85.

Bitka pri Kolomeji.

NAŠE URADNO POROČILO.

Dunaj, 30. junija. (Kor. urad.)
Uradno razglašajo:

Rusko bojišče.
Severovzhodno Kirilibabe so odšli naši oddelki ruske napade. Pri Pištynu severozapadno Kutov je prišlo večeraj znova od srditih bojov. Vsled pritiska tu napadajočih nadmočnih sovražniških sil smo vzeli svoje čete v prostor zapadno in jugozapadno Kolomeje nazaj Severno Obertyna se je s težkimi izgubami razbilo v našem ognju več ruskih konjeniških napadov. Zapadno Sokula ob Stiru je sovražnik zman poskušal zopet osvojiti pozicije, ki so jih nemške čete prejšnj dan zavzele. Namestnik načelnika generalnega štaba pl. Höfer, fml.

NEMŠKO URADNO POROČILO.

Berlin, 30. junija. (Kor. urad.)
Wolffov urad poroča:
Veliki glavni stan:
Vzhodno bojišče.
Izvemši za nas uspešni boj severno lzenskega jezera jugozapadno Dvinska, ni poročati s severnega dela naše fronte nič posebnega. Armadna skupina generala von Linsingena. Jugovzhodno Linjevke so bili protinapadi od naših čet znova iz njihovih pozicij vrženih Rusov brezuspešno. Vjeli smo nad 100 sovražnikov, vplenili 7 strojnih pušk. Vrhovno armadno vodstvo.

V bitki pri Kolomeji so se morale naše čete na svojem desnem krilu in v centru umakniti ruskem prisku. Na ruski strani se boril na tem delu fronte, kakor sodi vojni strokovnjak »Pester Lloyda« najmanj 200.000 mož. Prepustilo se mesto sovražnikom, ki pa nikakor ne morejo trditi, da so zmagovali. Cilj ruskega napada na tem delu fronte je bil očividno ta, odtrgati desno krilo naše obrambne armade od gališkega centra ob Stripi ter tako tudi sam centrum prisiliti k umiku vsaj do Zlote Lipe. To se Rusom ni posrečilo. Na

odločilni točki, pri Obertynu, so bili vrženi nazaj in naša fronta se ni pretrgala. Opetovano se je že poročalo, da bo igrala v sedanjih ruski ofenzivi kavalerija posebno vlogo. Včerajšnje naše poročilo kaže, da je to res; pri Obertynu so navalili na naše jarke ruski konjeniški polki. Kaj hočejo Rusi s to taktiko doseči, še ni razvidno. Dosedaj je le gotovo, da taki nastopi število njihovih žrtev ogromno pomnožujejo. — V Bukovini so se ruske kolone pomaknile do Kirilibabe ob ogrski meji, v dolini reke Bistrice. Ako hočejo Rusi tu čez v Transilvanijo so si vsekakor izbrali jako nerodno in opasno pot. — Ob Stripi je potekel dan razmeroma mirno. — V Voliniji so odbile Linsingenove čete vse ruske protinapade pri Linjevki.

RUSKO URADNO POROČILO.

27. junija. Zapadna fronta. Na fronti naših pozicij pri Rigi in ob mostišču lkskil artiljerijski boji. V nekaterih odsekih je sovražna pehota poskušala napadati, pa je bila z lahkoto odbita. Pri Dvinsku nas je sovražnik brezuspešno napadel. V nekem odseku sta se po predležeh poročilih odsekovih zapovednikov posebno odlikovala poročnik Norkin in podčastnik Korowenko; Norkin je dobil 15 ran. Sovražniki so obmetavali mesto Dvinsk na več točkah z bombami. Sinoči so Nemci obstreljevali s težkimi in lahкими topovi naše jarke severno Mjadzolskega jezera, od časa do časa tudi okoliš med jezeroma Dolša (9 km severno Mjadzolskega jezera) in Vališča (26 km južno Vigonovskega jezera). Nato so izvršili napad, pa so bili z našim ognjem zavrnjeni. Napadi so se ponovili, toda vsakokrat ponesrečili; vedno znova smo vrgli sovražnika v njegove jarke nazaj. Konečno je moral svoje napade opustiti. Na cesti od Sluka so poskusili Nemci v noči na 26. t. m. po kratki artiljerijski pripravi napadati, bili pa so odbiti. Sovražnik nas je tudi napadel jugozapadno Lipska in severovzhodno Vigonovskega jezera. Posrečilo se mu je prodreti na breg reke Ščare; potisnili smo ga nazaj in umaknil se je, na kar smo svojo staro pozicijo zopet zasedli. — Na fronti Kolki - Bogu-

sovka ob Stohodu sovražnik trajno s težkimi topovi obstreljuje naše pozicije. Dalje proti jugu se vršijo artiljerijski in infanterijski boji. V okolici Njezvice (15 km jugozapadno Lucka) je sestrelila naša artiljerija avstrijsko letalo; pilot in opazovalec sta ranjena in vjeta. — Ob srednji Stripi strelja sovražnik na več točkah s težko artiljerijo. Dne 25. junija je premagal naš letalski poročnik Orlov, ki se je ta dan že drugič dvignil, sovražnega letalca v boju v višini 2400 m; prisilil ga je, da se je spustil blizu vasi Podhajce na tla. V ozemlju zapadno Črnovic so vrgle naše čete sovražnika čez potok Dubavjec, ki se z juga sem izliva pri Zablottovu in Prut. Po zadnjem poročilu je število vjetnikov in plena armade generala Brusilova zopet naraslo. V času od 4. do 22. junija nam je prišlo v roke: 4031 častnikov, med njimi generali in vojaški zdravniki, 194.041 vojakov, 219 topov, 644 strojnih pušk, 196 metal za bombe, 146 artiljerijskih voz in 38 reflektorjev. — V Baltiškem morju, v ožini pri Irbenu, se je vršil boj med 3 našimi hidroplani in 4 nemškimi letali. En sovražni hidroplan je bil zbit in je padel v morje. Sovražnik si je zman prizadeval rešiti svoje letalo, ki smo je v bombami in ognjem strojnih pušk uničili. Naša letala so se vrnila nepoškodovana v pristanišče. — Pri pomba. Kot vzgled velike drznosti naših donskih kozakov se poroča naslednji slučaj: Pri prehodu čez Dnjestr pri Znovidovu so kozaki prekorčili reko deloma popolnoma nagi, le s puško v roki; ko so priplavali na drugi breg, so napadli sovražnika z bajonetom ter ga deloma pobili, deloma vjeli. Držali so osvojeno pozicijo, dokler niso prispela ojačenja.

28. junija. V noči na 27. t. m. je izvršil sovražnik z močnejšimi silami napad pri Pulkarju jugovzhodno Rige; napad je bil pripravljen z bobnajočim ognjem in oblaki dima. Vsled pravočasno dosepih ojačenj in s pomočjo naše artiljerije je bilo mogoče vreči Nemce s težkimi izgubami nazaj. Ob Dvini in pri Jakobštatu streljanje infanterije in artiljerije. Sovražnja letala so često preletela naše črte in metala bombe. Nemški letalci so pri ponočnem obstreljevanju Dvinska, 27. t. m., vrgli 68 bomb, ki pa niso nikogar ranile. Materialna škoda je neznatna. Napadalni poskus sovražnika južno Krevca je bil z ognjem odbit. Zvečer 26. je napa-

del sovražnik Linjevko ob Stohodu, toda bil je zavrnjen. Ljuto streljanje sovražne artiljerije pa traja naprej. — V Galiciji in Bukovini se sovražnik mestoma trudi zadržati z vsemi mogočnimi sredstvi našo ofenzivo. Nasprotnik gradi obrambne pozicije ter neprestano poskuša rušiti mostove. Naše čete za gradbo mostov in naši pionirji vršijo navzlic vsem težočam svojo dolžnost z občudovanja vredno požrtvovalnostjo. Pretiravanja ruskih uradnih poročil o naših izgubah.

Iz vojnega časnikarskega stana javljajo: Ze ko smo objavili rusko poročilo z dne 18. junija smo postavili v pravo luč navado ruskega generalnega štaba ponašati se z ogromnimi številkami vjetnikov in plena. Zato nas pač ne more presenetiti, ako pravi petrogradsko poročilo z dne 27. junija, da so Brusilovovi borci pripeljali skupaj 194.041 vjetnikov, 219 topov in 644 strojnih pušk, saj imamo v desedaj 2letni vojni s sovražnimi poročili dovolj izkušenj. V prvih tednih bojev je bilo seveda očigled dimenziji bojev težko mogoče si napraviti brezpogojno točno sliko o naših izgubah, sedaj pa so se dale vse potrebne posameznosti dognati. Ako se spomnimo, da v moderni vojni izgube 25% niso baš izjeme, potem gotovo nimamo povišala se vznemirjati vsled sporočila, da so naše bojne čete v treh tednih težke borbe na mrtvih, ranjenih in vjetih izgubile 12 do k večjemu 20% svojega števila. Od teh odstotkov odpada gotovo precejšen del na vjete in pogrešane. Toda lahko je izračunati, kako se je število vjetnikov pod peresom ruskih poročevalcev pomnožilo. Ako bi bili res izgubili 200.000 vjetnikov, potem bi se — vpoštevaloj primerno število ranjenih in mrtvih — v Voliniji in ob Dnjestru ne nahajal niti eden vojak več. Topov moderne konstrukcije je dobil sovražnik v svoje roke 36. Bili so razstreljeni ali pa uničeni. Le malo več je število vzidanih topov, ki smo jih prepustili Rusom. Bili so vsi starejšega tipa. Prav nerazmerno visoko število — tudi za ruske navade — navaja rusko uradno poročilo o strojnih puškah. Nadomestila, ki smo jih morali dati za izgubljene strojne puške našim četam na bojišču (vrčunši tudi nadomestila za obrabljene strojnice) ne znašajo niti šestine tega, kar navajajo Rusi kot svoj plen. Odkod izvirajo ruski »pogreški«, to

preiskavati bi bili zaman. Toliko je gotovo, da si dovoljujejo že ruski nižji poveljniki mnogo »pesniških svobodčin«. Pokazalo se je, da je velik del ruskih, s tako ljubeznipolno obširnostjo popisanih bojnih epizod ne le pretiran, temveč prosto izmišljen. Dovolj često so v zadnjih tednih takoj izvršena poizvedovanja dokazala, da se razni »nad vse ljuti in srditi boji«, v katerih so Rusi vjeli na tisoče sovražnikov in vplenile topove in strojne puške, sploh niso nikjer vršili. Ta konstatacija velja za Volinijo, za prostor pri Redcivilovu in za ozemlje ob Dnjestru. Nikdo ne bo zanikal, da je imel sovražnik v Voliniji in v Bukovini marsikak uspeh. Javnost se je v zadnjih dveh letih naučila pravilno ocenjevati neizogibne slučaje opotekajoče se vojne sreče in obvarovati tudi v kritičnih časih resnost in ravnodušnost. Ako pa sovražnik slika dogodke naravnost smešno, prav nemogoče in z lahko dokaznim pretiranjem, kaže najbolje sam, da so dejstva daleč, daleč zaostala za tem, kar je pričakoval od poteka dogodkov.

Bitka pri Kolomeji.

Vojni poročevalci javljajo: Bitka na fronti med Kuty in Dnjestrom je pričela z ljuto rusko kanonado. Ruska artiljerija, ojačena s težkimi baterijami in ladijskimi topovi, je obsipala naše jarke in pozicije z naravnost strahovitim ognjem. Mnogo ur so padale težke granate na naše črte, nakar je rusko zapovedništvo pogrnalo svoje infanterijske kolone na juriš. V gostih množicah, deloma v lastnem bobnajočem ognju, se je pognala pehota proti našim pozicijam. General Leščickij je gnal svoje čete brezobzirno v boj. Navzlic težkim izgubam so prihajale vedno nove kolone na bojišče. Branitelji so junaško odbijali naval za navalom, naša pehota in strojne puške so sovražnika uprav kosile, v boju moža proti možu so padali Rusi, kakor snopi in kmalu je bilo polje pred našimi jarki gotovo posuto z ruskimi mrlji. Opetovano so bili vsi ruski napadi odbiti. Rusi so na to znova začeli obstreljevati naše pozicije, nakar so izvršili s svežimi četami nove napade. Proti večeru se jim je konečno posrečilo potisniti našo fronto deloma nazaj. Istocasno so bile znatne ruske sile vrgle tudi na naše pozicije pri Njezviski ob Dnjestru. Tam je posegla v boj avstro-ogrška skupina, ki pripada armadi

LISTEK.

Chonchette.

Francoski spisal Marcel Prevost. (Dalje.)

Ob devetih je prišel zdravnik. Potipal je žilo, ki je bila še vedno nemirna, zmajal s svojo sivo glavo in motril svinčeno - sivi obroč pod očmi, ki je postajal čim dalje večji. Tu in tam ga je nenadoma zaskrbelo, da-li ni morda kaj na pljučih ali na srcu in tedaj je poslušal. Z veliko nežnostjo je stavec približal svoje uho na ta še ne razvita prsa, je položil zdaj na to, zdaj na ono stran in se vedno vračal k mestom, kjer se mu je zdelo, da sliši sumljiv šum . . . Ko pa je imel postaviti diagnozo, se je pomisljal. Lahna pljučnica morda . . . Nemirno srce vsled splošnega pomanjkanja krvi. Digitalis v alkoholu, zvečer pa malo broma za pomirjenje. Prijazno se je poslovil od svoje pacientinje; včasih pa ga je Chonchette slišala reči prednici ob slovesu:
— Ne, hvala bogu, nič ni hudega . . . saj veste, da . . . je lažji ali

težji, kakeršen je pač temperament. Vse to preide.

Dva dolga meseca je trajala bolezen . . . In tekoma te križe je Chonchette brez vznemirjenja in strahu, čimbolj je pojemala bolezen, dozorevala — v mlado dekle.

Tedaj pa se ji je dokončno povrnilo zdravje, kakor pravkar presajeni rastlini, ki so se ji korenine oprilele tal.

Čas, ki v tej starosti izbrše vse, že celo pa sledove nenavadnih nagnenj, ji je pomagal preboleti tudi te spomine. Začasno premagano samoljubje, je vidno zahtevalo svoje pravice. Rekla si je, da je za njo ponižujoče, vse svoje misli posvetiti prijateljici, ki jo zanemarja. Z veliko razumnostjo je kakor odrasla dekle skušala otresti se spominov na preteklost. Znova se je jela zanimati za življenje v Vernonu in pisala je Louise pisma, v katerih ni bilo niti najmanjšega sledu o tem, da se srdi nad njo.

Louisa je odgovorila. Zdaj je imela mnogo časa. Zakaj, Jean ni bil več v Locnevinenu, poklicali so ga bili začasno v ministrstvo, da sestavi poročilo o ekspediciji Francisca Garnier. Njegova zaročenka pa si je preganjala dolgčas s tem, da je opi-

sovala svoji prijateljici dneve, ki jih je preživela z njim. Kako srečna sta bila drug poleg drugega! Navajala je besede, ki jih je govoril, opisovala njegove kretnje itd. . . . Zdaj, ko je odšel in sicer za več kakor mesec dni, kako naj živi brez njega? Chonchette naj pride v Locnevinen, da potolaži vdovelo zaročenko . . . Kakor običajno, dobi v Vernonu dopust, dokler popolnoma ne okreva. Zakaj ne bi porabila prilike in posetila svoje prijateljice? . . .

Ko je Louisa prvič izrekla to željo, se je Chonchetti uprlo srce. Ne, prav gotovo se ne izpostavi nevarnosti, da sreča tam doli Louisinega zaročenca! Ko pa v naslednjih listih Louisa ni odnehala od svojih prošenj, se je deklica začela pomišljati. Glas ljubezni — dasi oslabil se je oglašal v njenem srcu . . . »Vsaj videla jo bodeš, sama bodeš z njo, kakor še nikoli! Kako si si nekaj pozelela te sreče! In nevede se ji je pojavilo novo upanje: »Kdo ve, morda ji jo zopet pridobim?« Taki boji se dobotujejo v najbolj skritih kotičkih srca, da nam ne pridejo niti do zavesti. Prav radi tega vedno podlegamo.

Chonchette se je udala. Zdravnik je zahteval dopust, prepovedal za nekaj tednov vsako delo in odre-dil sprejembo zraka in zibanje v mo-

mladanski naravi. Odgovorila je Louise, da pride, če ji oče dovoli, za štirinajst dni v Locnevinen.

Ostati je imela tam mnogo dalj. Nekega jutra v marcu — bil je solnčen dan — je v družbi madame de Chastellux zapustila Vernon, da se popelje v Pariz. To leto je bila zgodnja pomlad. Med tem, ko je vlak vozil še med golim pobočjem gričevja, je deklica čutila prihajati mestoma gorkejši veter in ga srkala z velikim užitkom v se. Kmalu ste dospelle v Pariz, ki je ob teh prvih lepih dneh kar mrgolel življenja in se podala naravnost v »veliko hišo«. Gospa de Chastellux ji bila silno rada spoznala tega čudnega g. Ducatela, ki ga ji je Chonchette tolikokrat opisovala. Toda ta se je radi svoje boleznosti oprstil po Dimi in oditi je moral, ne da ga je videla.

Chonchette pa je takoj odšla z Dino, ki ni vedela, ali naj se od radosti, da se je njeni ljubljeni zopet povrnilo zdravje, smeja ali joče. Našla je svojega očeta, kakor ga je zapustila koncem zadnjih počitnic, pribitega na naslanjač vsled revmatizma. Ko jo je starec zagledal, je glasno vzkliznil. Nato pa je odprl roke.

— Pojdi in objemi me, draga moja, moj bog, kako velika, kako ljubka si!

V srcu pa si je rekel globoko vznemirjen: »Kako je njej podobna!« Ponudil ji je stol poleg sebe in jo izpraševal o podrobnejših njene boleznosti, njenega okrevanja. Med pripovedovanjem mu je bil pogled ves raztresen in večkrat jo je moral prositi, da mu ponovi, kar je pravkar pripovedovala . . .

Skupno sta obedovala. Dina jima je stregla. Dasi je neka skrb vidno mučila starca, tedaj se je trudil, da ostane dobre volje in res, večer jima je potekel krasno. Še-le ob enajstih sta se ločila. Chonchette je bila izrekla željo, da sme prenočiti v svoji nekdanji sobi, sredi kupa starega rodbinskega pohištva. Tam je nebesko počivala ter se zbudila še-le, ko je bil že visok dan. Že je napravila tisoč načrtov, tedaj je vstopila Dina, lice ji je bilo izmučeno od noči brez spanja. Deklica jo je vprašala . . . Ta noč gospoda Ducatela je bila zelo slaba.

— »Blazen« ga je napadla še huje, kakor navadno, je pripovedovala mulatinja in se od utrujenosti vrgla na velik stol poleg dekličine postelje.

— Krč? jo je vprašala Chonchette.

(Dalje prihodnje.)

generala grofa Bothmerja. Ta je vse ruske navale odbila in vse pozicije so ostale v naših rokah.

Linsingen prodira na Luck.

Oficijozni berlinski »Lokalanzeiger« piše o vojnem položaju: Vsled intervencije Linsingenove armade v Voltniji se smatraji ruski operacijski načrt za popolnoma ponesrečen. Rusi so povsodi zadržani in se povsodi umikajo. Na približno 120 km široki fronti prodirajo Linsingenove čete koncentrično na Luck, od katerega so oddaljene le še 35 km. Pri Sokulu je Linsingen zopet vzpostavil zvezo s hrabrimi Avstrijci, ki branijo črto v Stiru pri Kolkah, ob Lipi stele njegove čete ramo ob rami z nadaljnimi avstro-ogrskimi oddelki, ki vzdržu-

jejo tu in ob Ikvi v silni defenzivi zveze z armadno skupino grofa Bothmerja, odbijajočo vse ruske navale. Od začetka protiofenzivne, 16. junija, je vjetih 16 častnikov in 11.094 mož, vpljena sta 2 topa in 24 strojnih pušk in osvojen je ozemlje, ki meri povprečno 35 km v širini. Vse to nam daje sigurnost, da smemo s popolnim zaupanjem pričakovati nadaljnega razvoja dogodkov.

Prisilno posojilo na Finskem.

Iz Petrograda poročajo: Vlada je predložila dumi zakon o najetju posebnega finskega vojnega posojila. Prva kvota naj znaša 200 milijonov rubljev.

kadeče se kupe razvalin. Nasproti tej trditvi se mora konstatirati, da so med boji za Asiago v resnici trpele nekatere hiše mesta in krajev v okolici vsled našega artiljerijskega ognja. Težke poškodbe v Asiagu pa je napravila šele italijanska artiljerija, ki je mesto potem, ko so je zavzele naše čete, sistematično obstreljevala s težkim ognjem in je popolnoma razdejala, tako da je Asiago sedaj res kup razvalin. Vedoma izvršeno pačenje dejstev je, ako italijansko armadno vodstvo skuša sedaj razdejanje mesta, katero je delo italijanske artiljerije, navajati za dokaz našega barbarstva. — Na enak način treba ceniti tudi druge Cadornove podatke, tako da vse navedene osvojitve je pogrskiti tako, da so Italijani zasedli od nas izpraznjeno ozemlje brez vsakega odpora ali k večjemu v ognju naših tam puščenih patrolj. Večji boji so bili šele na naši novi odporni črti in so bili povsodi neugodni za Italijane.

Ob italijanskih pozicijah.

Georges Wagniere opisuje v »Journal de Geneve« svojo vožnjo po Karnijskih Alpah do Gardskega jezera:

»Furlanija, katero smo pasirali na svoji vožnji, je lep kos zemlje, bogato obdarjen od narave. Vpliv in bližina Benetk se občutita. Vidmu katerega ogrožajo neprestano avstro-ogrski letalci, je na glavnem trgu mnogo lepih starih kipov, pogostoma se vidi benečanskega leva. Iz Vidma gremo hitro proti gorovju. Kolikor bližje, toliko več znakov, da smo ob fronti. Pokazuje nam ogromna taborišča, velikanska skladišča, napolnjena z živili, municijo in monturami. Povsodi živo, vse giblje. Gremo čez progo v Pontebio, od koder vodi črta dalje do Dunaja. V Chiuraforte krenemo v dolino Ranolana. Tu so napravili Italijani v kratkem času izborna cesto. Dospelimo do rajskrajnejšega mosta severovzhodne italijanske fronte. Od gorenje Soče, od Bovca in Kobarida slišimo neprestano grom topov. V Tolmezzu vojno vrvenje, vse polno infanterije, artiljerije, težki avtomobili morejo komaj naprej.

Peljemo se dalje. Visoko dolgo gorovje je pred nami v smeri zapadnovzhodni. Karnijske Alpe, visoke do 2700 metrov. Tam se borijo že mesece alpini. Obiščemo pozicijo. Polkovnik nas sprejme. Granate treskajo v bližini. V bleščečem solncu stoji pred mano v najlepši pomladanski krasoti temne jelke in svetlejši kostanji. Čuden vtisk: ljudje so razgreti morenaja, narava okoli njih pa diha neizpremenjeno ljubezen in lepoto. Pelje nas na planoto, s katere se more pregledati italijanske pozicije. Mrtvi, umrli leže ob poti. Polkovnik nam razlaga pozicije, kjer so njegove čete. Potem se poslovi. V spomin si vtigram enziano, ni dosti cvetk todi, s šrapnelskimi kroglicami pa vse naokoli gosto posejano...

Med Italijo in Nemčijo.

Berlin, 29. junija. (Kor. urad.) »Lokalanzeiger« poroča s posebne strani, da prizadevanja v Italiji, ki stremijo na odpoved trgovske pogodbe z Nemčijo pod pritiskom pariške konference, so zadobile baje trdnejšo podlago, tako da ni izključeno, da italijanska vlada odpove to in vse ostale z Nemčijo še obstoječe pogodbe.

Stirmer Boselliju.

Ruski ministrski predsednik Stirmer je odgovoril na Bosellijevo naznanilo o prevzetju vlade, da ruska vlada, ki zaupa v božjo pomoč, računa na končni triumf in na nerazdružljivo zvezo med Italijo in Rusijo in deli Bosellijeva čustva.

DROBNE VESTI IZ ITALIJE.

Novi vpoklici v Italiji se izvrše 10. julija in sicer je poklicana tretja kategorija letnikov 1882. in 1883., na novo prebiranje bodo pozvani iz letnikov 1882. do 1885. in 1895. za ne-sposobne spoznani, kakor tudi iz letnikov 1886. do 1894. in iz mornariških okrajev letniki 1889. do 1894.

Iz Milana poročajo, da so nastale na fronti ogromne materialne težkoče, ki jih je treba še le odstraniti, da se more organizirati italijanska protiofenziva. Manjka pitne vode, ni poti, telefonske napeljave so razdrte in je treba novih mostov.

Italijanski parlament.

Curth, 30. junija. (Kor. urad.) V včerajšnji seji italijanske zbornice je cenil poslanec Carniani italijanske vojne izdatke na 10 milijard. Socialist Treves je izvajal, da okolnost, da je ostal Sonnino v ministru, ne daje niti tega upanja, da bo novo ministrstvo dovoljevalo večjo javno svobodo in pogostejše resnejše sodelovanje parlamenta. Vprašanje je, ali dobi Italija v četverletni varstvo in odkrito spoštova-

nje svojih interesov in pravic. Za gospodarski razvitek Italije potrebni trgi morajo ostati odprti po vojni. Italija ne sme postati orodje gospodarskega in političnega imperijalizma Anglije in ne sme biti izročena angleškemu iz izplenjevanju na tak način kakor angleške kolonije. Italijanski izdelki se ne razpečavajo v Franciji in Angliji, tam nalete le na konkurenco, in potrebujejo trge osrednjih držav. Naj bi mogla Italija v pravem trenutku prevzeti ono zgodovinsko misljo vzpostavljenja edinstva in miru med narodi, ki jej pripada tudi po njeni geografski legi.

Republikanec Colojanni prekinje govornika s krikom: »To bi bil nemški mir!« Socialistični poslanci kričijo in tulijo na Colojannija in nastane hrup, med katerim se čuje med posameznimi osebami in skupinami izmenjane klice: Dol z vojno! »Živela Italija!« »Avstrijci, Francozi, tepci, kanaliže!«

Ko je nehal hrup, ki je trajal deset minut, je dobil besedo katoliški poslanec Miglioli. Izjavil je, da zametava vojno, čeprav je neki poslanec istega verskega čuta postal minister. Načelna nasprotja med člani nove vlade izključujejo možnost njenega delovanja.

Nadvojvoda Evgen o vojni proti Italiji.

V svojem glavnem stanu je dovolil vrhovni poveljnik proti Italiji delujočih armad, generalni polkovnik nadvojvoda Evgen, da so se mu predstavili štirje vojni poročevalci, ki so došli baš iz frontnega odseka pri Asiagu in pri obedu jim je rekel o vojni proti Italiji med drugim:

»Uspeh bi bili mogli Italijani doseči samo začetkom vojne, ko smo imeli mi vzdolž italijanske meje samo slabe sile, črnovojniške formacije in strelce. Ali Cadorna se je držal strogo strategične umetnosti in je obupal najprvo sistematično vso fronto. To metodično postopanje, ki je vzelo dosti časa, ga je stalo prva dva tedna, med tem smo spravili

skupaj svoje rezerve in uredili svoje pozicije za potrebo za obrambo. Ko je potem Cadorna res napadel, je zadel na nezmožljivo močno fronto. Čeprav je bil nasprotnik številno v premoči, smo ga vendar zadržali na črti, o kateri smo komaj upali ob napovedi vojne, da jo bomo držali. Težišče italijanskih napadov je bila soška fronta zlasti druga in četrta soška bitka sta bili nezasiščeno težki in krvavi. Pokazalo se je v njih, kar potrjuje sedaj naša ofenziva: da samo naši ljudje prenesejo grozno bobnajočega ognja, ne pa živci in moralni pogum Italijanov.

Skupno delovanje infanterije z artiljerijo in baterij med seboj daje v glavnem uspehe. Artiljerijska obramba je stala sovražnika neizmerno mrtvih. Pred posameznimi odseki, kakor pri Sv. Mihaelu in Podgori, so bile nakopičene cele gore trupel. Okužila so zrak, ker jih ni bilo mogoče v krašk. kamnu in radi sovražnega ognja takoj pokopati. Dva naša vojaka sta obležala ranjena med temi mrtveci, kajti kakor hitro se je kaj zganilo, so streljali Italijani. Ohranila sta se od živeža, ki sta ga našla po žepih mrtvecev. Po 21 dneh so ju dobile naše patrolje in rešile...«

Nadvojvoda je govoril potem o ofenzivi:

»Prisoten sem bil pri pričetku napada z Izvidišča onstran Rovereta, kjer je mogoče pregledati zapadno bojišče. Tisto jutro so obstreljevali tudi Asiago, kjer je bilo italijansko divizijsko poveljstvo. Že drugi strel je zadel in povzročil neizmerno zmešnjavo. Ko sem prišel popolne k armadi, so mi že pokazali fotografijo polnospušnega strela. Neki naš letalec je bil nad Asiagom in je fotografiral takoj udarec, se vrnil in napravil sliko. Več se pa res ne more zahtevati. Italijanski vjetniki soglasno trdijo, da je učinek našega artiljerijskega ognja grozovit, ni ga mogoče vzdržati. V varstvu tega ognja je bilo mogoče naše infanteriji, da je trgala sovražniku pozicijo za pozicijo z razmeroma res malimi izgubami...«

Neuspeh angleških napadov.

NEMSKO URADNO POROČILO.

Berlin, 30. junija. (Kor. urad.) Wolffov urad poroča: Veliki glavni stan: Zapadno bojišče.

Tudi včeraj in ponoči so naše čete s takojšnjimi protinapadi odbile angleške in francoske sunke na več točkah pri Richebourg. Sovražni napadi v masah se brezuspešno nadaljujejo. Močno delovanje artiljerije je trajalo s presledki jugovzhodno Tahure in pri pristavi Moison de Champagne prodirajoči francoski oddelki so bili krvavo zavrnjeni.

Levo od Moze in ob višini 304 so naše čete napredovale. Desno reke ni bilo nobenih infanterijskih napadov. Skupno število pri naših uspehih 23. junija in pri zavrnitvi velikih francoskih napadov pripeljanih vjetnikov znaša 70 častnikov in 3200 mož.

Stotnik Bölcke je sestrelil 27. junija zvečer pri pristavi Thiaumont 19. sovražno letalo, poročnik Parschur 29. junija severno Peronne svoje 5. V okolici Boureuilles (v Argonah) smo zbili z obrambnim ognjem francoski dvokrovnik na tla.

Vrhovno armadno vodstvo.

FRANCOSKO URADNO POROČILO.

28. junija ob 11. ponoči. Po živahni artiljerijski pripravi se je Nemcem posrečilo vdreti v nekatere male točke v sprednjem kotu Tahure, a naš protinapad jih je zopet pregnal. Na levem bregu Mase se nadaljuje obstreljevanje v odseku Avocourt - Chattancourt z granatami velikega kalibra. Naš artiljerijski ogenj je preprečil napad na višavo 304. Na desnem bregu severno višave 321 in pri dogodkih v utrdbi Thiaumont smo z ročnim granatami nekoliko napredovali.

29. junija ob 3. popoldne. V Champagni pri Tahure zapadno griča Le Mesine se je napadu Francozov posrečilo očistiti prvo linijo sovražnih strelskih jarkov in prodreti na več točkah v drugo linijo. Tam so bila razstreljena prebivališča. Na levem bregu Mase artiljerijski boj pri višavi 301, ne da bi nastopila infanterija. Na desnem bregu Mase so Nemci po hudem artiljerijskem delovanju, trajajočem ves dan, napadi ob 8. zvečer francoske postojanke severozapadno utrdbi Thiaumont, pa so bili zadržani in jih niso mogli doseči. Nemci so imeli strašne

izgube. Ponoči se je nadaljevalo artiljerijsko delovanje blizu Chenois.

FRANCOSKO URADNO POROČILO.

29. junija ob 11. ponoči. Med Soissonsom in Reimsom smo včeraj napravili napad na nemški jarek severovzhodno Savigneula. Napravili smo nekaj vjetnikov. V Champagni so naši topovi razbili nemške naprave na Mont Tetu, na griču. Le Mesnil in severno Tahurea. Na levem bregu Mase so Nemci po živahnem artiljerijskem pripravljanju napravili proti polpeti uri popoldne napad na pozicije zapadno višave 304, pa so bili od našega ognja odbiti. V gozdju Avocourt je prišlo tekom popoldneva do živahnih granatnih bojev. Delovanje artiljerije v odsekih vasi Fleury, gozdju Vaux, Chapitre in Lechenois je bilo jako živahno.

Verdun.

Curth, 30. junija. Vojaški kritiki vseh pariških listov priznavajo soglasno, da se je položaj Francozov pri Verdunu vsled novih nemških uspehov znatno poslabšal. Vzlic francoskemu odporu se je Nemcem posrečilo, zavolevati važne postojanke in priti v nevarno bližino notranjih utrdb. Zajemanje od severovzhoda in od zapada napreduje in se bodo poklicani faktorji morali že v najbližnjih dneh odločiti, če prevzamejo odgovornost za popolno zaokroženje Verduna ali odrede umik.

Arabi v Toulonu.

Barcelona, 30. junija. Španski list »Vanguardia« javlja od francoske meje, da je dospela v Toulon armada 200.000 arabov, ki so bili od meseca marca izvežbani v Tunisu, v Algirju in v Maroku.

Francoski parlament.

V torek začne francoski senat svoja tajna posvetovanja o vojnem položaju. Imel bo tri tajne seje. Poroča se, da je vlada pripravljena privoliti v to, da se še razširijo pravice vojnega odseka, ki nadzoruje vodstvo armade.

»Baseler Nachrichten« javljajo, da je v tajni seji poslanske zbornice bivši minister zunanjih del Delcassé glasoval proti zaupnici vladi.

Pariška gospodarska konferenca.

Pariz, 27. junija. (»Agence Havas.«) Ministrski svet je proučil sklepe gospodarske konference zaveznikov in sklenil, da se francoska vlada priključi ysem sklepom pari-

Italijanski napadi ob Soči odbiti.

NAŠE URADNO POROČILO.

Dunaj, 30. junija. (Kor. urad.) Uradno se razglasi:

Italijansko bojišče.

Boji v odseku Doberdobske visoke planote se nadaljujejo in so bili ponoči v prostoru pri Sv. Martinu posebno ljuti. Naše čete so zopet odbile vse italijanske napade. Le vzhodno Selc je čiščenje nekaterih jarkov še v teku.

Goriško mostišče se je nahajalo pod silnim ognjem topov in metalcev min. Poskusi sovražne pehote prodirati proti naši poziciji na Podgori so bili prepredeni.

Na koroški fronti so se ponesrečili sovražnikovi napadi na Mali in Veliki Pal ter na Freikofel. V Pusterlatu se nahajajo kraji Sillein, Innichen in Toblach pod ognjem dalekosežnih težkih topov.

V prostoru med Brento in Adizo se slika italijanskega delovanja ni spremenila. Močnejši in slabšji oddelki so brezuspešno napadali številne pozicije na fronti. Pri nekem takim napadu na našo postojanko na Borcaroli je italijanska artiljerija krepko streljala v svoje obotavljajoče prodirajoče infanterijske črte. Pri včerajšnjih bojih so zavzele naše čete 300 vjetnikov, med njimi 5 častnikov, 7 strojnih pušk in 400 pušk.

Namestnik načelnika generalnega štaba pl. Höfer, fml.

ITALIJANSKO URADNO POROČILO.

27. junija. Med Adizo in Brento smo zasledovaje prodrali dalje. Sovražnik skuša zasledovanje zadržati s koncentričnim artiljerijskim ognjem iz velikih daljav in z žilavim odporom zadnjih čet, vgnezenih na težkih točkah nehodljivega terena in opremljenih s številnimi strojnimi puškami. V Vallarsu so premagale naše čete včeraj močne vtrdbe v Matassone in Anghelbeni in so dokončale zavojevanje hriba Menerle. Na posinski fronti so bili zadnji sovražni oddelki pregnani z višin južnega pobočja in s hriba Aralta; na to so naši prekoračili reko, zasedli Posino in Arsiero in so začeli prodirati na višinah severnega pobočja doline. Na visoki planoti Sette Comuni je dosegla naša infanterija, pred katero so šli drzni kavalerijski oddelki, črto Punta Corbin - Tresche - Conca - Fondi - Cesuna, jugozapadno Asiaga. Na severovzhodu smo prekoračili dolino Noj in zasedli hrib Fiaro, hrib Lemerle, Spitzkögerle in Cina delle Saette. Na desnem krilu so osvojili hrabri alpini po ljutem boju Cimo della Caldiera in Cimo della Campanella južno prve. Na vsej fronti, katero smo zasedli, smo konstatirali številne slučaje sovražnika lastnega barbarstva. Arsiero je uničen vsled poljarov; Asiago in drugi cvetoči kraji so kadečci se kupi razvalin. Blizu hriba Magnaboschi smo dobili v blatnih lužah okoli 100 nagih trupel naših vojakov. V Suganski dolini je položaj neizpremenjen. V dolini Vanoi smo osvojili masiv Tognola. Na ostali fronti nikakega pomembnega dogodka. Lastna skupina 10 letal je vrtila včeraj 50 težkih bomb na železniško postajo Calliano v Suganski dolini z vidno najučinkovitejšim rezultatom in se je vrnila nepoškodovana. V zračnem boju je bilo davi zbito na tla neko avstrijsko letalo nad Verono.

28. junija. Od Adize do Brente postaja sovražni odpor proti pritiskajoči sili našega prodiranja živahniji in žilavejši, podprt je z obvladajočimi za obrambo močno utrjenimi pozicijami. Kljub temu so dosegle naše čete tudi včeraj znatne uspehe. V Lagarinski dolini in v Vallarsu intenzivno artiljerijsko delovanje. Obstreljevali smo sovražne pozicije na hribu Trappola, na hribu Testo in Col Santa. Polatili smo ga

močno utrjenega jarka blizu Male Zugne. Na fronti Posina - Astico so osvojile naše čete sovražne pozicije na hribu Camona severno Fusine in na hribu Caviolo, ki obvladuje Arsiero s severa. Drzni kavalerijski oddelki so prodrali na cesti v dolini Astico do Pedescalle. Na planoti Asiaga smo zasedli severno pobočje doline Assa in dosegli višine hriba Rasta, hriba Interrotto in hriba Mosciach, katere držijo močne sovražne zadnje čete. Dalje severno smo izvojevali pozicijo na hribu Colambaro. Naše čete se bližajo dolini Galmarara. Na ostalih frontah Brente je položaj neizpremenjen. V Karniji so sledili po močni artiljerijski pripravi včeraj sijajni napadi naše infanterije, ki je zavojevala sovražne jarke in oporišča v odseku Freikofel. Na soški fronti artiljerijsko delovanje in napadi lastnih oddelkov. Napravili smo 303 vjetnike, med temi 7 oficirjev in vplenili 2 strojni puški.

Na novi tirolsko - italijanski fronti.

Kraji, ki se navajajo z italijanskega bojišča, kažejo, da nove pozicije nikakor niso tako daleč od prvotnih, kakor je kedo morda sodil po prvih poročilih. Naša fronta obsega še vedno velik del italijanskih tal. Na vzhodnem krilu so bili italijanski napadi v sprednjem ozemlju hriba Zebbia zavrnjeni. Ta 178 metrov visoki hrib se dviga 6 km severno Asiaga na visoki planoti Sette Comuni. Posebno ljuto so napadli Italijani naše pozicije na hribu Rasta, dva kilometra južno hriba Interrotto in tesno zapadno Asiaga, ker obvladuje doline naokoli. Monte Testo med Pasulijem in Col Santom so Italijani tudi že napadli in bili odbiti. — Nova fronta med Asticom in Brento se razteza približno med točkami Strigno - hrib Zebio - Arsiero. Od Arsiera proti zapadu sledi toku Posine in dospe dol Col Santa, na katerega zapadnem obronku je Val Foza. — Cadorna pač poroča, o »jurišajoči ofenzivi«, ali ta ofenziva je le v njegovih poročilih, na gorovju ob Tirolski ne more nikamor naprej.

O dogodkih za fronto Arsiero-Asiago piše »Corriere della sera«: Sovražnik se bo brez dvoma prihodnje dni trdovratno vpiral, kakor so pokazale njegove zadnje čete pri prvem umikanju. Avstrijci bi utegnili poskusiti, da odpor na visoki planoti Asiaga na novo organizirajo. »Secolo« pripominja, da se ne sme prezreti okolnosti, da je v goratem svetu zasledovanje sovražnika izredno težko in da je neobhodno potrebna nadmoč moštva in vojnega materijala.

»Neue Züricher Nachrichten« pišejo o dogodkih na italijanski fronti: Prostovoljni umik Avstrijcev v nove pozicije se more označiti naravnost za vojaško mojstrsko delo. Priprava in izvedba tega umika je šolski zgled za vojni poduk. V slavo je avstrijskemu armadnemu vodstvu, da se mu je posrečila taka operacija brez izgub moštva in materijala. Italijani so zapuščene pozicije bombardirali cele dneve in jih končno zavojevali. Govoriti se more samo o izraziti blamaži italijanskega vodstva. »Tagessanzeiger« izrecno poudarja, da vriskanje o zmagi v Italiji ni upravičeno na nikak način, ker avstrijska frontna izprememba ni nikak italijanski uspeh.

»Times« pišejo, da Italijani so izgubili stik s sovražnikom. S tem je z italijanske strani odvoljeno avstrijsko poročilo o prostovoljnem umiku brez pritiska s sovražne strani potrjeno in dokazano, da se je izvršilo umikanje brez izgub.

Asiago so razdeljali Italijani.

Dunaj, 30. junija. (Kor. urad.) Iz vojnoporočevalskega stana se poroča: Italijansko dnevno poročilo 27. junija poudarja v dokaz nam lastnega barbarstva, da je sovražnik Asiago in druge cvetoče kraje izpremenil v

mentarnih trgovskih odsekov. Zavezne države se bavijo ta teden sočasno s pripravami za nacionalno medparlamentarno konferenco. — Predsedništvo francoskega odseka je že določilo vpliv konference na gospodarsko politiko zaveznikov. Na program prihodnje konference je prenotenje na prvi konferenci parlamentarnim zvezam v Parizu predloženih vprašanj, potem izdelanje ukrepov, ki naj bi urejevali trgovinske odnose med državami, ki se vojujejo sedaj, posebno 1. prepovedi trgovanja s sovražnikom, 2. izvršitev obstoječih pogodb, 3. izterjanja dolgov od sovražnika, 4. zaplembe sovražnega imetja, 5. patentna in tovarniško-znamkovna prava, 6. uvozne in izvozne prepovedi in 7. organizacije po trgovinski vojni, carinskih družb med zavezniki, nadzorovanja naturaliziranih inozemcev itd. Prihodnja konferenca bo določila enotna načela proti krivi označbi blaga, o mednarodnih ukrepih za nadziranje nemških zavarovalnih družb, glede trgovine z orožjem in alkoholom v kolonijah ter o unifikaciji carinske označbe. Meseca decembra se snide v Parizu konferenca, da pripravi podlago za kartel trgovinske mornarice.

Boji na morju.

BOJ V VZHODNEM MORJU.

Berolin, 30. junija. (Kor. urad.) Wolffov urad poroča: V noči od 29. na 30. so med Hefringe in Landsortom napadle s torpedi nemške torpedovke ruske pomorske sile, sestojče iz 1 oklopne križarke, 1 topničarske križarke in 5 torpednih rušilcev, ki so bili očitno poslani da motijo nemško trgovsko plovo. Po kratkem boju so se ruske sile umaknile. Navzlic ljutemu obstreljevanju ni na naši strani zaznamovati niti izgub, niti poškodb.

Potopljene italijanske ladje.

Rim, 29. junija. (Kor. urad.) »Agenzia Stefani« javlja danes, da sta bila 23. t. m. potopljena v spodnji Adriji kot pomožna križarka službi nagli parnik »Citta di Messina« in francoski torpedolovec »Fourche« ter pravi, da je bilo vse možno pomožne križarke in večji del moštva torpedolovca rešeno. (Od 23. do 29. so torej v Italiji to dejstvo zavračevali.)

Skupna pomorska akcija četverozveze.

Berna, 30. junija. Iz Turina javljajo: Angleški podadmiral Robeck se je s štabom pomorskih oficirjev peljal na Francosko. Čuje se, da v svrhu skupne pomorske akcije četverozveze.

Razveljavljenje londonske deklaracije.

Za vojno na morju določa londonska deklaracija, da je vse blago razdeljeno na tri skupine: 1. absolutni kontraband, to je tisto blago, ki očitno služi za vojne namene; 2. relativni kontraband, to je blago, ki lahko služi tako za vojne, kakor za mirovne namene; 3. svobodno blago.

V angleškem parlamentu je lord Robert Cecil zdaj izjavil, da četverozvezi ne kaže vstrajati še dalje pri londonski deklaraciji in da jo bo umaknila.

Potopljene ladje.

London, 27. junija. (Reut.) Nizozemski parnik »Maalstroom« (1441 ton) je na potu iz Swansena v Amsterdam zadel ob mino in se je potopil En matroz je bil ranjen.

Berolin, 28. junija. Iz pisma nekoga rus. podmor. oficirja je brati, da rabijo rus. voj. ladje v Baltičkem morju dostikrat nemške barve, da spravljajo trgovske ladje v zmotu.

London, 28. junija. »Morning-post«: 28 poslanec, med njimi devet liberalnih, je predlagalo javno preskavo potopa ladje »Hampshire«, s katero je utonil lord Kitchener.

Lugano, 27. junija. »Agenzia Stefani« javlja iz Barcelone, da sta bila angleški parnik »Cardiff« in francoski parnik »Fournes« v Sredozemskem morju potopljena. Moštvo obeh parnikov je rešeno.

Lugano, 27. junija. Štiri italijanskih trgovskih tvrdk v Livornu je dalo vladi 80.000 lir na razpolaganje za nagrado tistim, ki zavoljujejo ali uničijo sovražna letala ali podmorske čolne.

Madrid, 27. junija. Iz Melille javljajo, da je parnik »Emanuel« pripeljal tja 41 moštvo posadke japonskega parnika »Daxien Maru«, ki ga je pri Barceloni potopil podmorski čoln.

London, 28. junija. (Kor. urad.) Italijanski parniki »Monibello«, »Roma« in »Tino« so bili potopljeni.

Pristopajte kot člani k „Rdečemu krstu“!

Dogodki na Balkanu.

NAŠE IN NEMŠKO URADNO POROČILO.

Dunaj, 30. junija. (Kor. urad.) Uradno se razglša:

Jugovzhodno bojišče.

Ob dolenji Vojsli boji med predstražami; sicer ničesar posebnega.

Namestnik načelnika generalnega štaba pl. Höfer, iml.

Berlin, 30. junija. (Kor. urad.) Wolffov urad poroča:

Veliki glavni stan:

Balkansko bojišče.

Položaj je neizpremenjen.

Vrhovno armadno vodstvo.

Ententa v Solunu.

Preko Sofije poročajo: General Sarrail je izdal v Solunu razglas, ki naznanja prebivalstvu, da so grška suvereniteta prava v mestu za čas vojne odpravljena in da se mora prebivalstvo v vsem pokoriti francosko - angleškimi oblastnjami.

Kralj Peter na smrt bolan.

Preko Kodanja poročajo: »Novoje Vremja« javlja, da je kralj Peter na smrt bolan.

Kralj Nikita.

Preko Zeneve poročajo: Črnogorski kralj se preseli iz Bordeauxa v Vichy. V francoskem državnem proračunu se nahaja postavka 23.000 frankov kot prispevek za črnogorski dvor.

Kriza na Grškem.

Venizelisti prihajajo na krmilo.

Iz Aten se poročajo: Pod pritiskom četverozveze je imenoval Zaimis celo vrsto Venizelozovih pristašev na važna uradniška mesta, zlasti na taka, ki imajo vpliv na volilne priprave in potek volitev. V Atenah je imenoval Venizelozov intimus Zymbrakakis za prekieka, na deželi je izročena cela vrsta važnih prefektur Venizelistom. Za načelnika grške žandermerije in policije v okupiranem makedonskem ozemlju je postavljen general Moskopulos, znani prijatelj entente. Venizelistično časopisje triumfira, da je Venizelozova zmaga gotova.

Volilna kampanja na Grškem.

Pariz, 29. junija. (Kor. urad.) »Tems« javlja iz Aten: Volilni boj se je krepko pričel, kakor je soditi po polemikah v časopisju. Bivši ministri delujejo v zavest, da Venizeloz pomenja vojno, dočim oni pomenjajo ohranitev nevtralnosti in dobrodelnega miru. Polkovnik Zymbrakakis je bil imenovan za generalnega ravnatelja redarstva. Opravljal je to službo že pod Venizelozom. Splošna demobilizacija stoji v veljavo v soboto.

Volilna parola nevtralizmov.

Iz Aten poročajo: Protivenizelistične stranke so izdale volilno parolo: Kdor je za nas, je za kralja, kdor je za Venizelosa, je za entento in za vojno.

Neresnične vesti o odhodu našega poslanika iz Aten.

Z Dunaja poročajo: Vest, da nameravata avstrijski in nemški poslani Atene zapustiti, ni resnična.

Položaj v Romuniji.

Curij, 30. junija. »Tagesanzeiger« javlja iz Bukarešte: Agitacija intervencionistov za entento poteka klaverno. Vse alarmantne vesti iz Bukarešte so zaenkrat le bluff.

Generalni štrajk v Bukarešti?

Iz Bukarešte poročajo: Oblasti so aretirale znanega romunskega socialističnega voditelja Rakovskega. Delavstvo namerava proklamirati za prihodnji četrtek generalni štrajk. V Galacu je dosedaj umrlo 10 ranjenih delavcev, 100 jih je bilo aretiranih.

Turška vojna.

TURŠKO URADNO POROČILO.

29. junija. Glavni stan poroča: Fronta ob Iraku. Nikake izpremembe. Ruske bojne sile, ki so se umaknile zapadno Sermila, se niso mogle vzdržati v svojih pozicijah pri Kerindu radi silnega zasledovanja s strani naših čet. Ruske zadnje čete, katere smo opazili zapadno Kerinda, smo pregnali. Naše čete, ki so šle čez Kerind, so zasledovale sovražnika v smeri na Kermandžak. — Kavkaška fronta. Na desnem krilu nikakih bojev. V središču spopadi patrolj, pri katerih smo napravili nekaj vjetnikov. Na levem krilu so zasedle naše prodirajoče čete po uspešnih bojih nadaljne pozicije sovražnika. Sovražnik hatero in naše

artiljerija učinkovito ostreljevala in jo razstrelila. Tri sovražne bojne ladje, ki so križarile v vodah pri Smirni, so oddale nekaj strelov na obal brez uspeha. Takoj smo vrnilo ogenj. Na ostali fronti ni nič pomembnega.

30. junija. (Kor. urad.) Glavni stan javlja: Fronta ob Iraku: Položaj je nespremenjen. Na perzijski meji so poskusile iz Kerinda pregnane ruske sile ustaviti se zapadno Kesravaba med Kerindom in Harunabadom na cesti Kermandža. Po osemurnem boju, v katerem so imeli Rusi velike izgube, so bili Rusi prisiljeni bežati v smeri Harunabad. Naše čete jih zasledujejo. — Kavkaška fronta. Na desnem krilu in v središču ni izvzemši neznatno streljanje nikakih dogodkov. V središču je bilo prisiljeno iti na tla sovražno letalo, ki se je balo napada zasledujočega letalca. Na levem krilu je poskusil sovražnik z delom svojih sil napad na postojanko, ki jo je bil prej opustil. Napad je ponesrečil. Naše čete so s protinapadom zasedle obvladajočo višavo, ki jo je imel sovražnik. Med bojem smo zavoljavali tri strojne puške. Številno sovražniku v bojih na levem krilu vzetih strojnih pušk se je zvišalo na deset. — Z drugih front se nič pomembnega ne poroča.

Amerika in Mehika.

»New - York Herald« poroča, da se je razpor med Združenimi državami in med Meksiko zopet poostri, ker so meksikanske čete vdrele čez mejo in ubile tri Amerikance. — Ameriški kongres je sprejel zakon, ki uvršča pripadnike milice v regularno armado in določa 27 in pol milijona dolarjev za transport čet na mejo.

Razne politične vesti.

— Proti carinski uniji z Nemčijo.

Znani veleindustrijalec Viljem Umraht je v Braumüllerjevem založništvu na Dunaju izdal brošuro o vprašanju gospodarskega združenja z Nemčijo, v kateri prihaja do tehle zaključkov: Danes in tudi še za daljnjo bodočnost je v lastnem interesu obeh držav — Avstro - Ogrske in Nemčije, — da vsaka po položaju svojih naravnih pogojev razvija svoje moči po lastni poti. — Avstro - Ogrska naj gospodarji na svojem lastnem gospodarstvu, Nemčija pa naj si ohranja mesto, ki si je je priborila v svetovnem gospodarstvu; takorekoč vsaka v vzajemnem zavarovanju po drugačnem gospodarskem sistemu. Ali danes in za vse čase je vsaka obeh držav navezana na to, da v močni eksistenci druge vidi najboljše zavarovanje tudi samo sebe in skupne kulturne vrednosti, ustvarjene iz nemškega duha in z nemškim duhom.

Potopitev gospodarskega območja Avstro - Ogrske v carinskem območju z Nemčijo bi našo, že danes močno pasivno trgovinsko bilanco napravila še pasivnejšo. Vsa pričakovanja bi morala biti naperjena v to, da bi bili mi po Nemčiji uvedeni v svetovno gospodarstvo kot industrijski dobavitelj. Je-li to sploh želeli in je-li to mogoče? V prvi vrsti je vprašanje, ali bi bil tak razvoj Avstro - Ogrske tudi v interesu Nemčije — razvoj, ki ima v sebi predpogoje za uspešno industrializacijo? Na svetovnem trgu bi morala nastati nemški industriji istovrstna, zelo občutna konkurenca. Ako bi se pa pričakovanja ne izpolnila, ako bi se naša industrija ne mogla prilagoditi oni Nemčije, in bi mi izdatni del notranjega trga izgubili na korist Nemčije; potem bi bila tuđotrdna zveza na političnem polju ogrožena. Največji odjemalci industrije Nemčije so v tej svetovni vojni nje sovražniki. Po gospodarskem združenju Nemčije z Avstro - Ogrsko ne bi se interesi poljedelske produkcije, ne v Nemčiji ne v Avstro - Ogrski, bolj pospeševali, nego se danes; za konzumente ne bi prišle nikake koristi, kajti združena, čeprav tudi v Avstro - Ogrski pomnožena produkcija ne bi mogla pokrivati potrebščin, tako, da bi bil tudi potem potreben izdaten uvoz poljedelskih produktov. Po skupni carinarski črti bi ostal za poljedelstvo tudi nadalje sistem visokega carinskega varstva. Za industrijo Avstro - Ogrske pa bi združenje pomenjalo fiktiven prehod od sistema carinarske zaščite k svobodni trgovini. — Težkoče proti industrijnemu uvozu iz Nemčije bi bile kmalu premagane, dočim ne bi mi mogli računati na pomnožitev našega industrijnega izvoza v Nemčijo. — Lahko je torej izprevideti, da bi imelo združenje carinskih območij neugodne posledice za našo industrijo, kakor tudi za vseskupno naše narodno gospodarstvo, ne, da bi imela Nemčija znanega dobička od tega. Kajti od nje, nasproti našemu, več nje koristitve večje.

ga izvoza je šla le desetina v Avstro - Ogrsko, devet desetini pa v druge dežele.

— Wilson premalo odločen.

»Times« javlja iz Nowega Yorka: Odbor napredne stranke je z 32 proti 15 glasom sklenil, slediti Rooseveltovemu svetu in podpirati sodnika Hughesa pri volitvi predsednika Zjedinenih držav. Hughes se je zahvalil z brzojavko, v katerem je obenem očrtal svoj politični program. Sedanjemu predsedniku Wilsonu očita, da je napram Nemčiji postopal premalo odločno in da se mu ni posrečilo, napraviti konec spletkam inozemcem, ki so si izbrali Zjedinjene države za prizorišče svojega početja. Končno očita Hughes Wilsonu, da ni poskrbel za vojaško pripravljenost Zjedinenih držav, vsled česar je odgovoren za meksikansko tragedijo, da ni videl potrebe varnostnih carin v korist trgovine in zaključuje z zatrdilom, da demokratična stranka sploh ni zmožna, varovati korist naroda.

— Francozi in mirovno vprašanje.

Francoška socialistična stranka je podala v parlamentu izjavo, ki pravi: Stranka soglašja z vsemi žrtvami, doprinešenimi, da se ohrani integriteta Francije in pravično vzpostavi leta 1871. kršeno pravo Alzacije in Lorene ter se zopet popolnoma zagotovi politična in gospodarska vzpostavitve Belgije in Srbije in končno zagotova trajan mir. Oficijozni »Tems« pozdravlja to izjavo in pravi: O vprašanju pridobitve prvotne za trajni značaj miru, se sedaj še ne da razpravljati. Ne sme se prezreti, da bi pri tem ne prihajala v poštev samo Francoska, temveč da londonski dogovor veže ententne vlasti, da morajo ob času pogajanj nastopiti kot sklenjen blok in da so vse enako odločene, da svoje posebne in skupne interese varujejo s popolno edinostjo. Miru pričakujemo samo od svojih vojaških naporov. Ti nam morajo omogočiti, da bomo narekovali svoje pogoje. Ne koristi nič, da bi se sedaj na tej, sedaj na oni tribuni takorekoč indirektno govorilo o tej stvari. Kakor se je dalo spoznati iz izjav iz poklicanih ust v Londonu, za zaveznike ni mogoč mir, dokler niso doseženi bistveni cilji vojne. Nihče ne bo mislil na to, da bi se spuščal v dogovore z Nemčijo, dokler imajo cesarske čete zaseden tudi le en sam palec zavezniškega ozemlja. Ko se popolnoma umaknejo iz zasedenega ozemlja, potem se bo videlo. Ne gre za sistematično uničenje svobode ali gospodarskega življenja Nemčije, temveč gre le za to, da se prepreči, da bi pruski militarizem še kdaj mogel prevrniti politični red Evrope in da bi se zopet ustvarila napadalna vlast v škodo naši lastni blaginji.

Vesti iz primorskih dežel.

Ob goriškem mostišču. Naša poročila naznanjajo nove napore Italijanov ob goriškem mostišču. Napadajo posebno naše pozicije ob Kalvariji in na Kalvariji. Poročilo z 29. pr. m. naznanja napade na južne pozicije podgorске višine. Torej bi Italijani nekako radi obšli višino, vdrli v Podgoro, vzeli Kalvarijo in si tako pomagali s te strani v mesto. Seveda bi morali obenem zavoljevati hrib Sv. Mihaela, kajti brez tega bi bil vhod v mesto za nje katastrofalen in Italijani dobro vedo, kaj je ogenj naših topov. Obenem se vrše boji za Sv. Mihael, z izidom, kakršnega smo vedno čuli. Že sedmič butajo Italijani z veliko silo proti Gorici, tudi to pot z zamani. Ti boji ob mostišču so tik pred Gorico, samo Soča je vmes.

Kako razdejavajo italijanske granate hiše v Gorici, nam lepo kaže slika iz ulice Morelli, kjer je udarila granata v hišo Cescuttijevo in podrla tri nadstropja. Takih podrtij ni malo v mestu. Obilo jih je in kjer jih ni videti z ulice, treba je stopiti na dvorišče ali v vežo, pa se vidi učinek granat. V Gosposki ulici je, kakor že znano, bila zadnjič močno poškodovana hiša Goriške ljudske posojilnice. Skozi široko vežo se ne more več v hišo, tako je tam vse zasto, ljudje, ki se hodijo fotografirati, hodijo čez grušč skozi Draščekovo prodajalno, ki je tudi vsa razdejana, in od tam na stopnjice, ki so ostale cele.

Stanko Trdan t. Po dolgih devetih mesecih je došlo na sodnijo v Cerknem na Goriškem uradno obvestilo, da je umrl že dne 21. novembra 1914 v rezervni bolnišnici v Felzovškovo na Ogrskem Stanko Trdan, učitelj v Otaležu pri Cerknem, star 25 let. V vojaško službovanje je bil poklican takoj ob prvi mobilizaciji ter je odšel s svojim polkom na rusko fronto. Po njem žaluje velik, velik krog njegovih prijateljev, stanovskih tovarišev in sokolskih bratov. Njegov odkriti in neomajni značaj, njegova požrtvovalna delalnost in nesebičnost, njegova

iskrena, plodovita domovinska ljubezen in stanovska zavednost ter resnična navdušenost za ideale in kreposti Sokolstva — vse te prelepe lastnosti so mu odpirale pota v vse kroge in v vsako srce! Cesta njegovega učiteljevanja je bila težka in kamenita. Pokojni Trdan je bil zvest član svojim stanovskim organizacijam in »Sokola« v Cerknem, kjer je z vsem svojim bitjem in žitjem vplival vsestransko pozitivlajoče in izpodbudno. V telovadnici, pri izobraževalnem in šolskem delu ter v društvenem in župnem trobentaškem zboru je služil tovarišem in bratom vedno za zgled, kako je treba sveti domovini sveto služiti! Resnično, pokojni Stanko Trdan je bil vzor slovenskega učitelja in slovenskega Sokola! Povsod nam bo sedaj in v bodoče našega dragega Stanka manjkalo. Osamelo zre njegova šola dol v slikoviti slovenski svet, koder so hodila njegova pota, ki jih je ljubezen njegovega srca naravnavala vsepovsod, kjer je bilo treba z delom požrtvovalno služiti narodu in domovini, da jima ostanejo lepši časi! Steza ljubezni in bratstva ga je dovedla tudi v naša srca, kjer živi in živ ostane! Slava junaku — učitelju — Sokolu!

Dornberg. Kako nemško ime med goriškimi Vipavci! Po plemenitah, ki so posegali precej v zgodovino Goriške, nosi kraj svoje ime. Od Prvačine se krene čez most čez Vipavo malce navzgor in kmalu si v Dornbergu. 13 kilometrov oddaljen od Gorice. Rodoviten vinorodni kraj. Dornberški vino slovi. Prebivalcev je v občini nad 2500, kmetujejo, trgovci in obrtniki je za potrebo. V Dornbergu je štiri razredna ljudska šola. Nekaj društev. Koliko lepih narodnih prireditvev je bilo v Dornbergu tekom let! Tudi več dramskih predstav, katere je vodil pokojni Verovšek in seveda sam bil glavni igralec; jako rad je pohlitel med prijane Vipavce. Pred leti že je bilo objavljeno, da na poti proti cerkvi nad kamenitimi vrati kmečkega dvorišča je kamnato izklesana glava prastarega sloga, glava brez lobanje, namesto te je pravovogelni prizma z basreliefom v podobi izsekane zvezde. Razlagalo se je to za obraz paganskega boga Sventovida. Druga znamenitost je na kamnitem stebri nad postranski vrati v cerkvi glagoljski. Ipo izdelani napis, ki kaže ime: Jurij Popa. Zraven je letnica MDLXXXIII, in res je bil leta 1574. duhovnik takega imena v Dornbergu. Glagoljske napise se dobi tudi po drugih vipavskih cerkvah. Poleg ustnega sporočila so to jasni dokazi za nekdanjo rabo staroslovenskega jezika po naših cerkvah. ... Dornberg je tudi sedaj živahen kraj, saj je blizu fronte, nekaj goriških beguncev je tam, nekaj trgovin iz Gorice. Dolgo časa je bival tam, tri mesece bo, kar je odšel. bivši naš zunanji minister grof Berchtold. Prijazni gospod stotnik, ki je lepo slovensko govoril, je bil znan po vsem Dornbergu, vsak otrok ga je poznal in kjer so hoteli otroci, dekleta, možje, žene, jih je fotografiral. Dornberg ima lepa dekleta; marsikatero dornberško dekle pa se izgubi v Aleksandriji. ... Še nekaj! Pred nekaj leti so hoteli Dornberžani na postaji v Prvačini poleg »Prvačine« tudi svoje ime Dornberg. Oprekalo se je, češ, da nastane nevarnost, da izgine ali vsaj pade iz rabe slovenska Prvačina. Oporekanje je bilo pač utemeljeno. Takrat pa se je razmotrivalo tudi, da bi se lepo čulo za nov oznak dornberške občine ime velike njene frakcije »Tabor«.

V Rihembergu je prišel pod avtomobil 12letni deček Anton Bizjak. Kolesa so mu šla čez prsi. Obležal je mrtev.

Išče se Marija Knez iz Števerjana v Brdih. — Išče se Marija Gahrijelčič iz Goljevca 60, občina Anhofo, na Kanalskem. — Išče se dalje Marija vdova Valas iz Gorice, Gledališka ulica 12. — Informacije na odbor za begunce z juga, Dunaj IV., Favoritenstrasse 5.

Ponesrečil je domobranec Franc Brebec. V Zgor. Ležečah je v predoru padel z voza in se težko poškodoval. Pripeljali so ga z istim vlakom v bolnišnico v Divačo.

Zaplenjeno premoženje. Tržaško deželno sodišče je odredilo zaplenbo premoženja kapetana Uljksa Cherubinija iz Malega Lošinja, noveljnika parnika Avstro - Amerikane »Alice«, potem zaplenbo premoženja Marija Scinca (Ščuka), strojnika na »Alice«, kapetana Antona Cosulich, brodnega noveljnika in generalnega agenta Avstro - Amerikane v Buenos Airesu, končno premoženje knjigotriža Viktorija Morpurga, ki je zalagal in prodajal razne irredentistične publikacije.

Trgovska akademija v Trstu. C. kr. trgovsko akademijo v Trstu je poleg šestih dilakov italijanskega

rodnosti dovršil tudi naš rojak Vinko Del Linz z ter z odličnim uspehom napravil zrelostni izpit. Gospod Vinko Del Linz je sin znanega trgovca in posestnika Petra Del Linza v Hruševju pri Postojni.

Nov davčni urad se ustanovi v Trstu z današnjim dnem. Sedež mu bo na trgu evangelijske cerkve št. 2. Urad je ustanovljen za mesto in okolico. Radi sedanjih preselitvenih težkoč bo začasno uradoval v prostorih mestnega davčnega urada.

V prodajalnicah aprovizacijske komisije v Trstu se uvede z današnjim dnem poletni urnik. Prodajalnice bodo odprte ob delavnikih od 7. zjutraj do popoldne, popoldne od 3. do 6.; ob nedeljah in praznikih samo od 8. zjutraj do popoldne.

V Rojano je umrl, 34 let star, gospod Ciril Lavrenčič, član znane tamkajšnje narodne rodbine, kateri izrekamo svoje sožalje.

Za umrlega je izkazan Ivan Črnigaj iz Trsta, infanterist polka št. 2., stotinja 15., rojen 1896., umrl je dne 2. marca 1916.

Pulj. Gospod Franjo Medved, c. kr. finančni nadpaznik, je imenovan za finančnega rešpicijenta.

Odlikovani zdravnik. Z zlatim zaslužnim križcem s krono je odlikovan dr. A. Grgin iz Dalmacije.

Požar na Sušaku. V največji trgovini delikates in jestvin g. Josipa Smrdela je nastal 26. pr. m. ogenj, ki je napravil veliko škodo. Dve uri so gasili, potem se je posrečilo ogenj zadušiti. Prostori in blago so bili zavarovani za 35.000 kron.

Primorske Novine. Na Sušaku začne izhajati mali hrvaški dnevnik »Primorske Novine«. Ko je bil ustanovljen »Riječki Novi list«, kar je imelo za posledico likvidacijo »Riječke Dioničke Tiskarne«, je bila Reka in ostalo hrvaško primorje brez svojega lista. Poskusi nekaterih reških Hrvatov, da ponovno zberejo denar za potrebno kavčijo in da uredijo stvari omenjene tiskarne, so bili brezuspešni, sedaj pa je g. O. Ljubič, upravitelj tiskarne, prenesel del tiskarne na Sušak in tam bo izdajal nov dnevnik »Primorske Novine«.

Dnevne vesti.

Vojaška odlikovanja. Tretjič odlikovan je Bogumil Burlik iz Metlike, stotnik pri 11. poljskem artiljerijskem polku, zaradi ponovne posebne hrabrosti pred sovražnikom. Prvič je bil odlikovan s »Signum laudis«, drugič z vojaškim zaslužnim križcem in tretjič z najvišjo cesarjevo pohvalo. — Signum laudis je dobil absolvirani pravnik iz Novega mesta nadporočnik v rezervi 70. pešpolka Julij Bučar. — Na južnem bojišču je bil odlikovan s srebrnim zaslužnim križcem s krono na traku hrabrostne svetinje za slovensko lovstvo zaslužni odbornik Slov. lovskega društva g. Karol Klobučar, prokurist Ljubljanske kreditne banke. Vrlenu narodnjaku in idealnemu lovcu čestitamo! — Zlati zaslužni križec s krono na traku hrabrostne svetinje je dobil vojaški živinozdravnik Avgustin Toman. — Najvišje pohvalno priznanje je naznanjeno nadporočniku Emeriku Cvahletu pešpolka 17., ki je pridelen žandarmeriji, in rezervnemu poročniku Richardu Lončarju pešpolka 27.

Smrt junaka. Iz Idrije nam pišejo: V neki vojaški bolnišnici za italijansko fronto je umrl Gabrijel Vončina iz Idrije. Napori silovite boje vihre so razrušili zdravje dvojsetletnemu junaku, ki je legel v grob, ko je do izčrpanja vseh svojih telesnih sil z brezpriznim pogumom izvrševal svoje vojaške naloge. Kar hipoma je ugasnilo to lepo, mlado življenje, ki je še toliko dobrega obetalo svojem in nam, ki smo ga poznali in od srca radi imeli! Simpaticni, tihi, a značajni in zvesti mladenič je bil uslužben pri našem rudniku, dokler ga ni cesarjev glas pozval pod orožje. Bil je član idrijskega »Sokolca«, ki je vzgojil v njem vztrajnega telovadca, solidnega, prikupnega mladega moža, z zvestobo vdanega društvu in bratom! Bodi mu ohranjen najbližji spomin! — Pokojni Gabrijel je bil sin našega občešolskega in spoštovanega someščana Franca Vončine, c. kr. poduradnika, ki je s ponosom in upom gledal na svojega miljenca. V tolažbo mu bodi naše iskreno sočustvovanje!

Iz ruskega vjetništva se je oglašil g. Jože Kladrnik, učitelj v Sevnici. Piše svojemu tovarišu Tinetu Vrečko, učitelju v Šoštanj, sledeče: Atkarsk, 12. maja 1916. Dragi tovariš! Gotovo si zvedel tudi ti, da me je nemila usoda pogrnala v vjetništvo daleč od ljube mi domovine, kjer s hrepenenjem čakam od dne do dne rešitve. Tudi Zupanek je tu, ali ne vem kje, kajti on se je iz Kijeve odpeljal dalje, a jaz sem ostal v bolnici. Sedaj sem hvala Bogu še precej zdrav in opravljam razna dela. Kje so kaj drugi tovariši? Veselilo bi me, če bi se oglašil. Tovariške pozdrave Tebi in vsem tovarišem pošilja Tvoj Jože.

Deželna gospodarsko - pomožna pisarna za vpkoklicane vojnike v Ljubljani (sodna palača), daje brezplačno pravno pomoč in zastopstvo v zasebnopravnih zadevah vpkoklicancev in njih svojcev.

Oficijelni kranjski patriotični vojni znak se razprodaja pri sledečih tvrdkah in sicer: Back in Fehl, Stari trg; I. S. Benedikt & Ko, Prešernova ulica; A. Gruber, glavna tobakna zaloga, Mestni trg; I. Kette, Franc Josipova cesta; Anton Kripsper, Mestni trg; Macček & Ko, Franc Josipova cesta; J. Mathian, c. in kr. dvorni založnik, Dunajska cesta.

Za vdove in sirote padlih Ljubljančanov. Gospa Ana Poharc, narednika soproga, stanujoča Zaloška cesta, garnizijska bolnica, je nabrala o priliki poroke, oziroma svatbe g. Frana Vlahu, narednika 17. pešpolka z gospico Angelo Pečarjevo iz Novega Vodmata z vdove in sirote padlih Ljubljančanov svoto 25 K.

II. odlikovanje članov prostovoljnega reševalnega in gasilnega društva v Ljubljani. V četrtek, na praznik Sv. Petra in Pavla so se ob pol 11. dopoldne zbrali v gasilni dvorani v »Mestnem domu« člani prostovoljnega in reševalnega društva ljubljanskega k proslavi II. odlikovanja svojih tovarišev. Načelnik društva gospod Turk je v vznesenih besedah očrtal dolžnosti in zasluge društva za javni blagor sploh. Tudi v sedanjih časih se je društvo izkazalo, da je v humanitarnem oziru kos svoji nalogi, kar so merodajni činitelji uvideli in zopet je v čast celega društva sedem članov odlikovanih s častnimi in zaslužnimi kolajnam »Rdečega križa«. Ko je še zbrane člane podkrepil in navdušil, da naj še nadalje z vsemi močmi delujejo v čast in blagor domovine, je razdelil odlikovanja. Odlikovani so bili: blagajnik oddelka g. Anton Leutgeb s srebrno kolajno; z bronastimi pa gg. člani: Ivan Friškovec, Ivan Hiti, Jožef Karn, Matija Kemperl, Anton Klembas, Fran Tomažič in Ivan Sever. S tem je bilo sicer tiho, a za celo društvo pomembno slavje končano in so se člani s slavoklici na Presvetlega cesarja razšli.

Ustanovitev mestne vojne kuhinje. Aprovizacijski odsek mestne občine ljubljanske je v večerajšnji seji sklenil odpreti vojno kuhinjo, v kateri se bodo oddajala živila zjutraj od 6.—8., opoldne od pol 12. do 2. ter zvečer od 6.—8. ure. Vstop bo dovoljen v s a k o m u r. V začetku bo seveda število obiskovalcev omejeno in sicer dokler se ne odpre v slučaju potrebe novih kuhinj. Prva mestna vojna kuhinja bo v Gajevi ulici in sicer v prostorih, kjer je bila preteklo šolsko leto dijaška kuhinja »Domovina«. Juha bo stala 8 vin., zabeljen fižol, krompir in druge enake jedi porcija 20 vin., bela kava 14 vin., črna kava 10 vin. Kuhinja se odpre, če ne bo posebnih ovir, tekom 1 tedna. Vse potrebno se še objavi pravočasno.

Enkratne sladkorne dodatne izkaznice za vkuhanje sadja. Vsled ukaza c. kr. trgov. ministrstva uveljavljajo se za poletno dobo enkratne dodatne sladkorne izkaznice za vkuhanje sadja. Te izkaznice se glase na 4 kg sladkorja za gospodinjstvo do treh oseb; na 5 kg za gospodinjstvo 4 oseb; na 6 kg za gospodinjstvo 5 ali več oseb. Vsaka stranka, ki bo hotela takšno izkaznico dobiti, bo morala v ta namen podpisati namesto prisege posebno obvezno izjavo, v kateri bo potrdila, da v svojem gospodinjstvu nima več sladkorne zaloge kot ono, ki jo upravičuje za prejemanje navadnih sladkornih kart, dalje, da bo na ta način pridobljeni sladkor porabila le za vkuhanje sadja. Prestopki se ravnajo tako kaznujejo kot pri nedovoljivem ravnanju z navadnimi sladkornimi izkaznicami. Tudi sladkorne izkaznice te vrste so neprenosne. Nanje pa se dobiva samo sladkor v gradah in ne v kockah. Golice se bodo dobivale pri vseh komisijah dne 7., oziroma 8. julija t. l.

Prodajalci sladkorja pozor! Ob prihodnjem sladkornem dnevu se bodo strankam pri sladkornih komisijah na zahtevo proti posebni izjavi in če bodo k temu upravičene, oddajale tudi enkratne sladkorne do-

datne izkaznice za vkuhanje sadja, glaseče se ali na 4 kg ali na 5 kg ali pa na 6 kg sladkorja. Na te izkaznice se bo smel kupovati, oziroma prodajati le sladkor v gradah, ne pa tudi v kockah. Kdor bi v nasprotnem zmislu postopal, proti temu se bo po obstoječih zakonitih predpisih uradno postopalo.

Prodaja ohrovtov pri mestni aprovizaciji. Kakor znano je mestna aprovizacija ob cesti na Spodnji Rožnik med tivolskim gozdom in mestnim vrtom — dala obdelati večje zemljišče ter ga posaditi z razno zelenjavo. Strokovno vodstvo teh nasadov ima mestni vrtnarski nadzornik Hejnic. Preteklo sredo in danes je mestna aprovizacija postavila na trg prvi ohrovt, ki je napravil že prav lepe glave. Komad se prodaja za 20 vin. Prodaja zelenjave iz aprovizacijske vrta se bo nadaljevala v prihodnjih tržnih dneh.

Prodaja telečjega mesa. Do sedaj so se že skoraj vsi mesarji zavezali, da bodo prodajali telečje meso na drobno do najvišje izmere 1 kg, v večjih množinah pa le na nakaznico. V splošnem se je ta način prodaje mesa čisto dobro obnesel, vendar pa se čujejo sem pa tam pritožbe čez mesarje. Umevno je, da splošno opravljanje ne koristi nikomur. Komur se je zgodila krivica, naj jo v vsakem konkretnem slučaju sporoči mestnemu magistratu. Le tako je mogoče nedostatke odpraviti. Sicer se pa tudi občinstvo opozarja, da naj je pri nakupu telečjega mesa vsaj nekoliko obzirnejše napram drugemu kupujočemu. Nekoliko obzira pa opravičeno zahtevajo tudi lahko mesarji. Ni prijetno oddajati meso, če segajo ljudje z rokami pod sekiro, če trgajo meso mesarju iz rok in če mesarju izginajo iz stojnice celi komadi telečjega mesa. V lastnem interesu vsega prebivalstva je, da se začno ljudje zavedati, da živimo v času vojne, ko je treba napram bližnjemu veliko več obzirnosti kot v mirnem času. Tudi jutri, v nedeljo, bodo prodajali mesarji telečje meso.

Prodaja ledu. Prihodnji teden pričela bo mestna aprovizacija dovažati led z vozom tudi po hišah. Odjemalci ledu in tudi privatne stranke, ki žele led dobiti na dom, blagovolijo naj naznaniti svoj naslov in pa katero množino ledu bi odjemale. Priglasitve se sprejemajo le dne 3. julija 1916 od 8. do 12. ure na magistratu v srednji hiši v pisarni pri vhodu na desno (v veži). Za dovoz na dom (le ob ulicah, kjer se more z vozom do hiše) doplačati bo 2 vin. za 1 kg ledu.

Važno za konjerejce. C. kr. kmetijska družba kranjska v Ljubljani prodaja v sredo, dne 5. julija t. l., dopoldne ob 9. na dvorišču družbene podkavske šole v Ljubljani (Poljanska cesta 48) 34 žrebet dražbenim potom. Pravico se udeležiti te dražbe imajo le kmetovalci-konjerejci.

Prevoz živine skozi Nemčijo iz Nizozemske in Skandinavije. C. in kr. ministrstvo za zunanje zadeve je naznanilo, da se morajo prošnje za dovolilo prevoza živine skozi Nemčijo iz Nizozemske in Skandinavije v Avstro - Ogrsko naslavljati na kraljevo prusko poljedelsko ministrstvo v Berlinu in sicer pod nastopnimi pogoji: 1. Živina se mora na meji preiskati od uradnega živinozdravnika na stroške tistega, ki jo uvaža. 2. Nadaljnji prevoz se ima izvršiti v zaprtih vagonih brez pre- in dokladanja. 3. Vagoni se morajo po končani porabi na stroške uvoznika temeljito razkužiti. V prošnji se mora brezpogovorno navesti uvozna postaja na nizozemsko - nemški meji, da je mogoče obvestiti dotične vladne predstavnike o izdanim uvoznem dovolilu. Pri tem pridejo v prvi vrsti v poštev vladni predstavniki v Düsseldorfu, Aurichu in Osnabrücku. — Kdor ne napove uvozne postaje, temu se rešitev prošnje vsekakor znatno zakasni.

Poštne vezí. Poštni aspirantinja Ljudmila Razšev in Marija Sacher sta imenovani za oficijantinj v Opatiji, oziroma Lovranu. Oficijantinja Mihaela Horvat je dobila ekspedijentsko mesto v Grahovem pri Cerkljici, ekspedijentinja Ivana Kržišnik mesto v Črnem vrhu in poštna pomočnica Franciška Kappus pl. Pichelstein mesto v Kamni gorici. Stalno sta vpo-kojena oficijantinja Ana Binder in ekspedijent Adolf Kappus pl. Pichelstein,časno oficijantinja Henrika pl. Garimberti in oficijant Evgen Hold. — Odda se mesto poštarja v Leskovcu.

Imenovanja in napredovanja pri južni železnici. Višji nadzornik je postal nadzornik in uradni predstojnik pri ravnateljstvu na Dunaju ces. svetnik Viktor Bračič; za nadzornike so imenovani: Ludovik Berze, postajenačelnik v Gorici, Alojzij Gayer v Trstu in stavbni nadzornik Vilos Mayer-

bach v Trstu; naslov stavbnega nadkomisarja je dobil stavbni komisar Henrik Payr v Ljubljani; za nadrevidente so imenovani: Alojzij Sulgaj, postajenačelnik v Hrastniku, pl. Kitter v Trstu, Franc Borštinar in Teodor Pugal v Ljubljani; za revidente pristavi: Franc Pertot v Trbovljah, Aleksander Hovansky, Trst, Henrik Vodička, St. Peter na Krasu; za pristave: Franc Škof, Zidan most, Josip Zupančič, Ljubljana, Stefan Verdovljak, Matulje - Opatija; Ivan Goršek, Divača, Srečko Kodrič, Tržič, Ernest Molini, Josip Krainer, Franc Lenarčič, Rudolf Gabrovšek, Ivan Rutar in Robert Tollowitz, Trst; za definitivne asistente: Ivan Košček, Sevnica, Matej Pirkmaier, Hrastnik, Vladimir Gomilšek, Trbovlje; Matej Zdravec, Zalog, Hironim Hvala, Ljubljana, Ignacij Ranzinger, Brezovica, Franc Bajec, Tržič, Rudolf Hatzon, Zidan most; za poduradnike so imenovani: nadsprevodnikom: Ivan Lorber in Fran Ostanek v Ljubljani; skladiščnim mojstrom: Julij Krajšek, Zalog; Avgust Forstner, Ljubljana; Karol Felician in Karol Zalekar, Rakek; Alojzij Schelch, Trst, ter Anton Reščič, Gorica; premikalnim mojstrom: Kajetan Holl, Ljubljana; Karol Wohinc, Opčina; Fran Klauček, Nabržina, in Anton Fatur, Trst; Artur Stinghel, Josip Rank in Fran Ambrož v Ljubljani. — V višje plačilne razrede so pomaknjeni: Višnji nadzornik Fran Grundner, predstojnik obratnega nadzorstva Trst, in strokovni referent. Nadrevidenti: postajenačelniki: Ivan Končan, Liti-tija; Franc Vidic, Logatec, in Josip Fortič, Rakek; prometni kontrolor Ivan Florč in Herman Brosch, Trst. — Revidenti: Jakob Jančar, Hugo Kofler, Zidan most; Miroslav Zagorka, Anton Demšar, Avgust Zadnik in Ivan Suhadolnik v Ljubljani; Peter Jernejec, Logatec; Fran Gornik in Ivan Podboj, Rakek; Josip Kreutzer, Postojna; Alojzij Pir-kovič, Divača; Anton Sbucl, Paulin Gaudenc, Emil Albiser, Viljem Martin, Renat Manzany in Vladimir Premrov v Trstu; Fran Luschützky, Matulje - Opatija, ter Karol Susanič, Gorica; Josip Hohenberger, Trst, in Josip Lauter, Ljubljana. — Pri-stavi: Alojzij Schescherko, Zidan most; Anton Cajnko, Zagorje; Rudolf Fistar, Zalog; Fran Rebec, Ljubljana; Ernest Škerlj, Borovnica; Ludovik Bučar, Postojna; Ivan Roglič in Alojzij Smole, Divača; Anton Petrovič, Nabržina; Josip Tončič, Tržič; Sigmund Kristofič in Martin Romé, Trst. — Asistenti: Viljem Matzenauer, Zidan most; Ivan Pipan, Trbovlje; Martin Derenda, Zagorje; Otmar Herman, Josip Medved, Alojzij Michitsch, Alojzij Mosetig, Ljubljana; Karol Subič, Divača; Franc Pagon, Sežana; Ivan II. Pipan, Opčina; Vilim Novak in Vinko Sajovic, Trbovlje; Ferdo Rauter, Ljubljana. — Poduradniki: Brežice 1. Sevnica 1. Zidan most 6. Trbovlje 1. Litiija 1. Kresnice 1. Laze 1. Zalog 2. Ljubljana 82. Borovnica 3. Verd 1. Logatec 1. Prestranek 1. St. Peter 4. Sapijana 1. Matulje-Opatija 1. Ležeče 1. Divača 2. Sežana 1. Opčina 2. Nabržina 7. Grinjan 1. Trst 40. Gorica 2. Kormin 3. — Uslužbenci: Raihenburg 1. Zidan most 18. Hrastnik 1. Trbovlje 4. Zagorje 1. Sava 3. Litiija 2. Kresnice 1. Laze 1. Zalog 3. Ljubljana 105. Brezovica 1. Borovnica 1. Verd 1. Logatec 1. Planina 1. Rakek 2. Postojna 2. St. Peter 8. Trnovo-Bistrica 1. Sapijana 1. Jurdani 1. Matulje-Opatija 1. Divača 6. Sežana 2. Opčina 5. Prosek 2. Nabržina 10. Trst 61. Bivjio 1. Tržič 4. Zagrad 3. Rubija 2. Gorica 10. Kormin 3.

Umetniška razstava. Zanimanje, ki ga uživa letošnja prireditve, se je v zadnjih dneh skoraj še povečalo. Obisk je trajno dober in tudi kupci se še oglašajo. Poleg že zadnjih omenjenih umetnin so se nadalje prodala sledeča dela: Jakopič R.: »Večerc, Sternen - Klein R.: »Pri toaleti«, Šantel S.: »Aškerce«, Vavpotič J.: »Begunci«.

Javna knjižnica Gospodarskega in izobraževalnega društva za dvorski okraj je izposodila v mesecu juniju 5038, v prvem letošnjem poletju skupaj 30.563 knjig. Knjižnica posluje vsak torek, sredo, petek in soboto od pol 6. do 8. zvečer, ob nedeljah in praznikih pa od pol 10. do 12. dopoldne v društvenih prostorih Pred igriščem št. 1 (nasproti Marčana na Rimski cesti 19). Knjižnica šteje 6528 izposojanju določenih knjig in je dostopna vsakomur. Na razpolago so novi popolni knjižnični imeniki.

Hranilni in posojilni konsorcij prvega splošnega uradniškega društva Avstro - Ogrske v Ljubljani. Uradne ure za stranke so pri tukajšnjem Hranilnem in posojilnem konsorciju I. splošnega uradniškega društva Avstro - Ogrske od 1. julija

t. l. dalje do preklica vsak torek in petek od pol 3. do pol 4. popoldne. — Fran Maroit, Slovenske vojaške narodne pesmi, za štiri glasove (moški zbor) vzbujajo zanimanje tudi med našimi brati Hrvti. Knjigarna Anton Kraj na Reki je naročila pri izdajatelju večjo množino teh lepih knjižic. Naj vzbujajo povsodi za-vest naroda!

Zdravstveno stanje v Ljubljani od 18. do 24. junija: Novorojencev je bilo 18, to je 1872‰‰; mrtvorojencev 1. Umrlo je 34 oseb t. j. 3536‰‰, med temi je domačinov 15 t. j. 1560‰‰ in tujevcv 19 t. j. 1976‰‰, med temi za otročnico 1, za vratico (davico) 1, za jetiko 8, med njimi 4 tuji, vsled mrtvouda 1, za različnimi boleznimi 23. Razen zgoraj omejenih je še umrl 1 vojak za grižo. Med umrliimi je bilo 19 tujevcv, iz prejšnjih tednov 5 in iz zavodov 26. — Za infekcijskimi boleznimi so obolieli in sicer: za otročico 1, za kozami 1 vojak, za tifuzom 25 vojakov, za grižo 30 vojakov, za vratico 2 domačina in za trahom 28 vojakov.

Nov vojaški zagovornik v Celju. Za vojaškega zagovornika pred sodišči c. in kr. skupne armade in c. kr. domobranstva je imenovan od c. kr. domobranskega ministrstva g. dr. Ernest Kalan, odvetnik v Celju.

Prometne olajšave za štajersko in za kraje ob štajerski meji. Kakor znano, sta bila nedavno del srednje in pa gorenje štajerske izločena iz širšega vojnega ozemlja ter spadata torej v bodoče v »zalede«. Za promet med štajerskimi kraji, ki se nahajajo v širšem vojnem ozemlju in štajerskim zaledjem (n. pr. za potovanje iz Celja v Gradec) pa ni treba potnih listov, temveč zadostujejo identitetne izkaznice (izkaznice o istovetnosti), ki jih izdajajo politične oblasti (okrajna glavarstva). Enake izkaznice zadostujejo tudi za promet med štajerskimi, v širšem vojnem ozemlju ležečimi kraji in sosednimi ogrskimi (ne hrvaškimi) okraji. Za promet med kranjskimi, oziroma koroškimi in štajerskimi sosednimi občinami zadostujejo od občine izstavljene in od orožniške postaje potrjene izkaznice o istovetnosti. Kdor hoče potovati iz štajerskega širšega vojnega ozemlja v hrvaško - slavonsko širše vojno ozemlje, mora imeti dokumente, ki so predpisani za potovanja v širše vojno ozemlje, oziroma iz tega ozemlja (potni list).

Rekviriranje svinj. Ker se po Sp. Štajerskem širijo vesti, da bodo vse nad 60 kg težke svinje rekvirirane, zatrjuje »Slov. Gospodar«, da vlada na to sedaj ne misli; list pravi, da more na podlagi autentičnih informacij ugotoviti, da se doslej na nobenem merodajnem mestu ni o rekviriranju svinj govorilo. Prekupci in špekulantje strašijo sedaj z govorico o rekviriranju svinj v lastne namene.

Vesti iz Koroške. Nadvojvoda Friderik je privolil, da se Seneni trg v Celovcu prekrsti v Trg nadvojvode Friderika. Tudi nadvojvoda Evgen je sprejel namenjeno mu počestčenje, prosil pa je, naj se ne prekrsti Benediktinski trg, ker je ta trg zgodovinskega pomena. Zato je celovški občinski svet sklenil prekrstiti Šolsko ulico v Cesto nadvojvode Evgena. — Vojaška in civilna oblast je preiskala v Beljaku več trgovin za živili in je razkrila prav dvomljivo zdravstveno stanje. Zlasti v skladiščih in delavnicah je bil čestokrat največji nered in nesnažnost. Vojaška oblast bo še nadalje preiskovala in zoper lastnike takih trgovin v danem slučaju postopala s tem, da jim zapre trgovino. — V Šmihelu pri Pliberku je dne 24. junija umrl posestnik Alojzij Čarf, vrl narodnjak. — V gozdu pri Sp. Goričici so našli obešenega 44 let starega, v Celovcu rojenega Bogomira Prinza. — Iz hospica v Jeruzalemu se je oglašil koroški rojak učitelj Graher.

Huda ženska. Ivana Kurent, 12 let stara posestnikova hči iz Nadgorice, je šla mimo hiše posestnice Franciške Koderman, po poljski stezi domov. Slednja pozove zaradi tega deklico na odgovor ter se hudeje nad njenimi starši, nakar jo oplazi z držajem grabelj po hrbtu in po desni roki. Jokaje je deklica doma pripovedovala svojemu očetu o dogodku.

Na Kodermanovem dvorišču se je oče zavzel za svojo hčer, nato pa je bil ogenj v strel, kajti razjarjena ženska ga udari z gnojnimi vilami večkrat po glavi in po desni roki, tako, da že itak bolelni mož, toži o velikih bolečinah, zlasti na roki. Zadnje besedo bo imelo sodišče.

Psa se je ustrašila. Ivana Trček, 2 let stara hčerka Alojzija Trčeka, pleskarja v Novem Vodmatu, je bila v tukajšnji bolnišnici dva meseca v oskrbi ter je prestala težko operacijo. V grlu je imela cev za umetno dihanje. Te dni se je deklica nahajala na cesti pod nadzorstvom svoje matere. Tu se je deklica nekega psa tako ustrašila, da je vsled zadušjenja ostala mrtva na licu mesta.

Dedič prokletja. Kino Ideal predvaja danes v soboto, 1., nedeljo 2. in ponedeljek 3. julija (samo tri dni) sledeči spored: Glavna točka je tridejanska senzacijska drama: **Dedič prokletja**, učinkovita slika, koje dramatično razburljivo dejanje je krasno izraženo v igri odličnih predstavjalcev. Ta drama, ki v nji igra Rihard Lund dvojno vlogo, očeta in sina, je eden najboljših produktov Svenska-tovarne, koje fabrikate se prištevajo med najprej ljubljenejše. **Privlačnost prve vrste** tvorijo aktualni posnetki: „Zmogovito skozi Črno goro“. Te slike so važen historičen dokument, posnetki pa izborni in krasni, tako da daleč presegajo po svoji veličini in kakovosti, kar se je doslej podobnega kazalo. Vrh tega se predvaja še veseloigra „Zamotoan slučaj“ s Herbertom Paulmüllerjem in L. Peukertom v glavnih vlogah ter zanimivi Sascha-Messtrov teden 85 a. — Spored ni za mladino in se predvaja samo tri dni od sobote 1. do ponedeljka 3. julija. — Ideal Kino.

Zgubljena je bila v sredo na poti Vegova - Selenburgova ulica, listnica v pisemskem zavrtku. Najditelj se prosi, naj jo takoj odda proti nagradi na: Jesenko, Vegova ulica št. 12, II.

Naša se je kratka srebrna verižica z dvema srebrnima priveskoma. Eden teh priveskov je ruska srebrna hrabrostna kolajna 4. razreda z napisom: »Za hrabrost«. Izgubil je verižico najbrž kak vojak. Oglasiti se je v »Ljubljanski kreditni banki«.

V vojaško službovanje zopet vpoklicana družabnika tvrdke Čuha & Jesih. »Pod Trančoo« vzljudno javljata p. n. občinstvu, da ostane trgovina začasno zaprta ter se pripravljata, da njima ohranijo p. n. odjemalci svojo naklonjenost do zopetne otvoritve.

Razne stvari.

Nemški dnevnik v Bolgariji. V Sofiji je pričel izhajati dnevnik »Bulgarische Handelszeitung« in sicer v nemškem in bolgarskem jeziku.

Prisiljeno abstinentstvo. Norveška vlada je predložila parlamentu načrt zakona, ki odreja, da morajo biti vojak, železničari, tramvajski nameščenci in šoferji abstinentje.

Za črnogorski dvor. »Pester Lloyd« javlja, da je v francoskem državnem proračunu postavka 23.000 frankov letne subvencije za črnogorski dvor na Francoskem.

Proti oduštvu z živili. V Berlinu pripravljata vlada posebno organizacijo proti oduštvu z vsakdanjimi potrebščinami, zlasti proti oduštvu z živili.

»Berliner Tagblatt«, ki je bil od vojaškega poveljstva v Berlinu ustavljen, sme zopet izhajati, ker se je redakcija obvezala, da bo v bodoče strogo pazila na predpise o notranjem medstranskem miru.

Mrtvi iz bitke pri Skagerraku. Na norveški obali je začelo morje te dni izplavljati trupla vojakov, poginulih v pomorski bitki pri Skagerraku. Večina potoplencev angleških in nemških je imelo na sebi rešilne pasove.

Governer v Kletu je izdal za hišne posestnike naredbi, da morajo ostati vse cene stanarine za časa vojske iste, kakor so bile do meseca sušča 1916. Kdor se pregreši, bo kaznovan z globo 800 mark. Globa se pa mora plačati v teku 24 ur.

Zaradi par pesti dežele. Gosstilničar Franc Fischer iz okolice St. Pöltne je ustrelil 33 let starega železniškega mizarja Ivana Kandlerja, ker ga je zasačil, ko je trgal deteljo na njegovi njivi. Kandler je zapustil vdovo in četvero nepreskrbljenih otrok.

Kardinali, obdolženi veleizdajstva. Londonski tehnik »Nation« dolži tri katoliške kardinale v Zedinjenih državah severoameriških, da so sokrivni irske revolucije, ker so podpredsedniki društva, ki je v enem mesecu za revolucijo na Irskem nabral poldrugi milijon dolarjev.

Obsojeni zaradi bolniške hrane. Kraljevska kurija v Budimpešti je sedaj izrekla sodbo proti Josipu Singer in tovarišem, ki so bili lani

aretirani, ker so dajali za vojaške bolnišnice silno slabo hrano. Josip Singer je bil obsojen na štiri leta ječe in 8000 kron globe, njegovi štirje nastavljenici pa na ječe od šestih do desetih mesecev.

Granata ga je rešila. Neki Nemec iz Pasava pripoveduje, da mu je v vojni granata rešila življenje. V Flandriji je padel v neko močvirje in se pogrezal v njem vedno globlje, že je izgubil vsako upanje, da bo mogel priti živ iz močvirja, kar trešči granata v močvirje in ga vrže ven na polje. Ostal je živ, samo malo se je pobil.

Zločin v ječi. Praško domobransko divizijsko sodišče je te dni obsodilo 18letnega mesarskega pomočnika Reznička na 12 let poostrene ječe zaradi veleizdajstva, žaljenja Veličanstva in motenja javnega reda in mira. Rezniček je zaradi požiga že dlje časa zaprt in je v ječi, v pogovoru z drugimi vjetniki storil navedene zločine, zaradi katerih je bil zdaj obsojen.

160.000 kron ukradenih iz vagona. V noči na 26. junij je bilo na progi Budimpešta - Košice iz poštne voza ukraden zabojček, v katerem je bilo 160.000 kron v bankovcih. S tem vozom so peljali v 28 zabojčkih 2 milijona kron različnim davčnim uradom. Omenjeni zabojček s 160.000 K je ukradel poštni sluga Štefan Pinkas, ki so ga hitro izsledili in ki je priznal zločin in povedal, da sta dva njegova tovariša odnesla in zakopala denar v gozdu kraljevske graščine Gödöllő.

Obsodba nemškega poslanca Liebknechta. »Vossische Zeitung« poroča: Liebknecht se proti obsodbi lahko pritoži na višje vojno sodišče, kjer bi se v tem slučaju vsa zadeva novič obravnavala in lahko pritegnili novi dokazi. Proti sodbi višjega vojnega sodišča je dovoljena še revizija pri državnem vojnem sodišču. Če postane sedanja sodba, ki se glasi na težko ječo, pravomočna, neha dr. Liebknecht biti advokat in ne more postati ne notar, ne porotnik, ne prisodnik, ostane pa poslanec. — V Bremena so bile tudi demonstracije zaradi obsodbe dr. Liebknechta; demonstrante je morala policija razgnati.

Podkupovalci in podkupljeni pred sodiščem. V Velikem Varadinu je bila zdaj obravnava, ki je trajala deset dni. Na obtožni klopi je sedel Ludvik Weinberger, ki je bil že lani aretiran zaradi goljufij pri dajatvah za armado. Prosil je takrat dva prijatelja, Balogha in Priekla, naj zanj posredujejeta pri uradni osebi, ki je imela nalogo, izračunati, za koliko je vojna uprava oškodovana. Balogh je poskusil dotično uradno osebo z 10 tisoč kronami podkupiti. Stvar je prišla na dan in Balogh se je izgovarjal, da od uradne osebe ni zahteval nič nepostavnega, nego le za hitro rešitev cele zadeve ponudil 10.000 K, sicer pa da mu je dala denar Weinbergerjeva žena. Tej je zopet podkupovanje nasvetoval odvetnik dr. Adorian. Sodišče je obsodilo Weinbergerjevo ženo na tri leta ječe in 3000 kron globe, dr. Adoriana na dve in pol leta ječe ter 2500 kron globe ter Balogha na poldrugo leto ječe in 1500 křon globe.

Sam ne ve, kdo da je. Na Dunaju je živel že več let kot šofer neki zamorec iz angleške Guyane v južni Ameriki. Zglasil se je z imenom Lucij O' Brieu in zapisal, da je pristopen v Ameriko. Med vojno je prišlo na dan, da je najbrž angleški državljani in da mu tudi ni ime Lucij O' Brieu, dasi ima na to ime glaseče se listine. Zamorec se je prostovoljno oglašil s temi pojasnili pri policiji in je prišel zaradi napačnega zglašenja pred sodišče. Tam je mož pojasnil, da sploh ne ve, kdo da je. Kdo je njegov oče, tudi ne ve, oziroma njegov oče je imel polno imen, a katero je bilo pravo, ne ve nihče, tudi kako se sam v resnici piše, ta nesrečni zamorec ne ve, kajti njegov krsti list najbrže ni pristen. Druga ne ve mož o sebi, kakor da je zamorec in da je v Ameriki rojen. Sodnik ga je oprostil, ker sploh ni dognati, kdo je ta zamorec in kaj je resnica v njegovih izpovedbah. Pripomniti je, da se ta zamorec in kaj je resnica o njegovem vedel.

Še letos bo konec vojne. Pariški dopisnik danskega »Berlingske Tidende« je imel pogovor z znano vedeževalko madamo Thèbes o tem, kako dolgo bo še trajala vojna. Madama Thèbes je v decembru 1913 prorokovala za leto 1914: »Leto 1914. bo leto velikega junaštva in lepih gest. Vzlic temu, da bo teklo mnogo krvi in solza, bo leto za Francijo častno.« Oledelo leta 1916. je rekla madama Thèbes: »Nemčija je odprla svetu oči in Nemčija je dala svetu jako resno lekcijo v vojaškem oziru. Vojna bo vedno na svetu. Sicer je lepo, sanjati o miru, želeli mir in pridigovati o miru in razoroženju, a to ne more utopiti. Dokler bodo na svetu

tu le dva moška, ena ženska in le košček zemlje, bo vedno boj. To velja tudi za narode. Boj med narodi ne bo nikoli nehal, ker spada k svetovnemu redu. Za obrambo mora biti vedno vsak pripravljen, zakaj volk požre vedno ovco, če le more do nje. Prorokovala sem, da bo vojne še letos konec. Vzlic vsem nasprotnim mnenjem trdim, da bo vojne še pred novim letom konec. In sicer bo takrat nehala, kadar se bo to najmanj pričakovalo in na način, na kateri svet sploh ni pripravljen. Nove zimske vojne ne bo. Majhen, neznamen dogodek bo vojno končal, un grain de sable, peščeno zrno bo na obeh frontah provzročilo, da bodo umolknil topovi in puške. Usoda ima zdaj svoj prst na puškinem petelinu.« — Tako madama Thèbes, ki zna na kar-te prorokovati prihodnost in zasluži vedno veliko denarja, dasi se njena prorokovanja ne izpolnjuje vedno.

Darila.

Upravništvu naših listov so poslali:

Za Ciril - Metodovo družbo: Janko Rahne c. kr. notar na Brdu pri Lukovici, 40 K, kot globo iz kazenskega akta U. 28/16.

Za Zavod za oslepele vojake: Pisarna dr. Emila Stareta v Ljubljani iz neke poravnave, 10 K.

Za Sirote padlih domačih junakov: Ferdo Habjan, orožniški stražmojster v Metliki, zbirko 52 K (glej dnevno vest našega lista v št. 146 z dne 28. junija).

Srčna hvala!

Današnji list obsega 10 strani.

Izdajatelj in odgovorni urednik: Valentin Kopitar.

Lastnina in tisk »Narodne tiskarne«.

Zahvala.

Ljubljanskemu prostovoljnemu garnizonskemu in reševalnemu društvu so vpslali odnosno volili:

Kranjska hranilnica v Ljubljani 500 K, dedič g. cesarskega svetnika Doberleta 200 K, dedič g. Karola Webra 200 K, ga. Ana Schantelnova 20 K, namesto venca cesarskemu svetniku g. Doberletu.

V imenu društva se za velikodušne darove najtopleje zahvaljujemo.

V Ljubljani, dne 29. junija 1916.

Fran Barle, Josip Turk, t. č. blagajnik, t. č. načelnik.



Zahvala.

Vsem, ki so našega soproga, očeta in strica, gospoda

Jerneja Berganta

hišnega posestnika in dolgoletnega kletarja v pivovarni Reininghaus

spremil na zadnji poti, se tem potom srčno zahvaljujemo.

Posebej pa se zahvaljujemo pivovarju »Reininghaus«, ter sl. požarni brambi v Zg. Šiški za darovane vence.

Vsem še enkrat srčna hvala.

Zg. Šiška, 1. julija 1916.

Zaljuočl ostali.

Zahvala.

Za vse izkazano sočutje povodom smrti naše preljubljenе matere, oziroma sestre in tete, gospe

Ivane Verbič

kakor tudi za časteče spremstvo vseh udeležencev od blizu in daleč, izrekamo tem potom našo najiskrenejšo zahvalo.

2078

VRHNIKA, dne 1. julija 1916.

Zaljuočl ostali.

2 orožniška počastnika

v starosti 30 let, zmazna slovenskega, hrvatskega in nekoliko italijanskega jezika, **iščeta primerno službe** v mestu ali na deželi; nastop po vojni. — Ponudbe pod »prihodnost 146 2074« na upravništvu »Slov. Naroda«. 2074

Radi preselitve se proda po ceni

garnitura

za kmečko sobo, miza, 4 stoli, postelja in velika omara. — Ogleda se lahko vsak dan od 9—12 ure dopoldne na **Blaisweisovi cesti 1/III. nadstr. vrata 8.** 2016

Rudolf Vidali, Piran, Istra, podjetnik v razpošiljanju

SOLI

sprejema naročila po zmernih cenah. 2031

Kupi se dobro ohranjen PIANINO.

Ponudbe pod »M. R./2070« na upravništvu »Slov. Naroda«. 2070

Izurjeno 2063

šiviljo in učenko

začetnico, išče za takoj **MARJANCA TRAUW, Ljubljana,** Tobačna ulica št. 3.

Brivnico na deželi

na Kranjskem dobro idočo bi rad takoj prevzel v najem pod ugodnimi pogoji. 2072

Ponudbe na upravništvu »Slovenskega Naroda«.

Dva izborna sporeda v

KINO CENTRAL

v deželnem gledališču.

Pri vseh predstavah. — Pri vseh predstavah.

Na zmagovitem pohodu skozi Črnogoro.

Velik film iz naših bojov s Črnogoro!

Ofenziva proti Italiji.

Zavzetje 2000 m visoko ležeče trdnjave Campomenon. V soboto ob pol 5. pop., nedeljo pol 11. dop., 3. in pol 5. uri pop., v ponedeljek ob pol 5. uri popoldne!

Romarjevo potovanje.

(Iz tega sveta v drugi svet.)

Fantastična drama v 3 dejanjih iz srednjega veka.

Mladini primerno. Več komičnih slik. Mladini primerno.

V soboto, nedeljo in ponedeljek ob 6., pol 8. in 9. uri zvečer!

Kriva prisega

ali 8. zapoved

Senzacijska kriminalna drama v 3 dejanjih. — V glavnih vlogah najboljši igralci Amerike Tomo More in Marguile Courtot.

Čar monture.

Za mladino neprimerno. Veseloigra. Za mladino neprimerno.

2 urarska pomočnika
proti dobri plači, sprejme takoj ali pozneje
Fr. P. Zajec,
optik in urar,
Ljubljana.

Kigijenična
manufaktura
Julij Singer
Dunaj 1, Wiesingerstr. 8
Ceniki z zdravniškim poukom gratis in fr. Zaprti, 30 vinarjev v znamkah. 143

Sprejme se
hišnica
omožena, brez otrok.
Kje, pove upravništvo »Slov. Naroda«.

Proda se približno
300 kg zimsko - suhega prešičjega mesa
po primerni ceni.
Naslov pove upravništvo »Slov. Naroda«.

Kupujem in prodajam ali v komisijon vzamem samo
starinske stvari
in tudi
staro zobovje.
Albert Derganc, brivec in starinar,
Frančiškanska ulica št. 10, Ljubljana.

500 kron!
Vam plačam, ako moj uničevalec korenin **Ria balzam** ne odpravi v 3 dneh brez bolečin Vaših kurjih oči, bradavic, obtiscancev. Cena lončku z jamstvenim pismom 1.50 K, 3 lončki K 4.—, 6 lončkov K 5.50. Na stotine zahvalnih pism in priznanj. **Potanje nog, rok, pazduhe** naglo odpravi lta-prašek. Cena 1 1/2 krone, 3 škatljice 3 1/2 krone. Komeny, — Košice (Kassa) I Postfach 12/824, Ogrsko. 1930

SODE
prazne od petroleja, jedilnega olja in denar. špirita, kupuje v vsaki množini po najvišjih cenah trrdka
Ivan Jelačin,
Ljubljana, Rimska cesta št. 1.

P VIII. 289/15-16 2082
Dražbeni oklic.
Prodal se bude dne 5. julija 1916 dopoldne ob 9. uri v Novem Vodmatu št. 46 na javni dražbi:
1 avtomobil.
C. kr. okrajna sodnija v Ljubljani, oddelok VIII.
dne 21. junija 1916. 2082

Motorno kolo
(Wanderer)
3 1/2 HP se proda. 2061
Ogleda se Novi Vodmat, Glogova ulica št. 117.

Čedno sobo
ličota dva, tri gospodje.
Ponudbe pod „Kosmos/2064“ na upravn. »Slov. Naroda«.

Vino belo in rdeče . K 136 — 160
sadni mošt K 52 — 60
50 % slivovka & tropinovec . K 560
namizni kis iz pristnega vina . K 56
po 100 litrov brez posebe s naplčilom, ostanek po povzetju prodaja
J. Kravagna v Ptuj.

Hiša
z gospodarskim poslopjem in velikim dvoriščem se proda iz praste roke. Vprata na Coganjeva ulica št. 6, L. nadstropje. 2037
Izobračeno, pošitno deklo išše službe kot
prodajalka
Naslov pove upr. »Sl. Nar.« 2029

10 letna garancija. — Največja izbira vseh oprem.
Šivalni stroji
JOS. PETELINC-A
„Gritzner“ in „Afrana“ so res najboljši
za rodbino in obrt, (štikajo) vezejo, (krapajo) mašijo nogavice in perilo.
Edina tovarniška zaloga v Ljubljani, za vodo,
blizu frančiškanskega mostu, 3 hiša, levo.

Krasne umetniške in vojne razglednice
na drobne in debele
M. Tičar, Ljubljana
I. specialna trgovina in založba razglednic na Kranjskem. 625
Za trgovce priznane največja in najcenejša izbira:
Selenburgova ulica 1 nasproti kazine. Sv. Petra cesta 26.

Subskripcije
na nove srečke
avstrijskega „Rdečega križa“
sprejema po originalnih pogojih t. j. po 30 K za komad
LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA
kot članica prodajnega sindikata 2067
v času od 27. junija do 10. julija 1916
pri blagajni centrale v Ljubljani
kakor tudi pri svojih podružnicah v Splitu, Celovcu, Trstu, Sarajevu, Gorici (t. č. v Ljubljani) in v Celju.

Dobro vpeljano malo
špecerijsko trgovino
v Ljubljani, prevzamem takoj.
Ponudbe pod „detail/2035“ na upravn. »Slov. Naroda«.

Mesarski učenec
boljših staršev, močan fant, želi pri kakem boljšem mesarskem mojstru v mestu vstopiti.
Naslov pove upravn. »Slov. Naroda«.

Malo
trgovsko hišo
(trgovino z zalogo ali tudi prazen lokal) vzamem v najem eventualno tudi kupim v kakem trgu ali prometni fari na Kranjskem. Ponudbe na upravništvo pod „Trgovina 200“/2077.

Zelo dober
sadni mošt
oddaja:
Franc Matheis
Eggenberg pri Gradcu.

Vermut vino
najboljše kakovosti se dobi v sodčkih od 56 litrov naprej po primerno nizki ceni pri 1949
M. Rosner & Co.
v Ljubljani.

V Krikem na Dolenjskem je takoj naprodaj
lepo posestvo
obstoječe iz solidne hiše, prostornih gospodarskih poslopij z velikim dvoriščem, rastlinjakom, ledenico, parkom, vrtovi, vse skupaj ob cesti, iz vinogradov, travnikov, njiv itd.
Krasna prilika za vsakršno podjetje radi ugodne lege in velikih prostornosti, sigurna naložitev kapitala, ali pa tudi za mirno življenje. 2054
Pojasnila daje dr. J. Hočvar, župan v Krikem.

Pri gradnji tovarne v Tesliću (Bosna) se sprejme
20 do 25
dobrih zidarjev
proti plači 80 do 100 vinarjev na uro, dela 10 do 11 ur dnevno. — Zidarji preko 40 let idejo lahko na nabor, oni mlajši, ki so tudi potrjeni v vojaščino, so tu oproščeni vojaštva za dobo dela. Delo bo trajalo do božiča. — Pismene ponudbe na:
Stavbno podjetje 2079
Adam Tili, Teslić, Bosna.

Stanje denarnih vlog na knj. in tek. račun 31. dec. 1914: K 202,841.494 — C. kr. priv. Stanje den. vlog na hran. knjižice 30. aprila 1916: K 117,139.161 —
Splošna prometna banka podružnica Ljubljana, preje J. C. Mayer
Centrala na Dunaju. — Ustanovljena 1864. — 29 podružnic. Vojni Marjiti trg-Sv. Petra cesta (v bliž. „Assicurazioni Generali“). Delniški kapital in rezerve 65,000.000 kron.
Preskrbovanje vseh bankovnih transakcij, n. pr.: Prevzemanje denarnih vlog na hranilne knjižice brez rentnega davka, kontovne knjige ter na konto-kurant z vsakodnevnim vedno ugodnim obrestovanjem. — Denar se lahko dviga vsak dan brez odpovedi. — Kupovanje in prodajanje vrednostnih papirjev strogo v okviru uradnih kurzalnih poročil. — Shranjevanje in upravljanje (depoti) vrednostnih papirjev in posojila nanje. 128
Najkvalitetnejše izvrševanje borznih naročil na vseh tuzemskih in inozemskih mestih. — Izplačevanje kuponov in izžrebanje vrednostnih papirjev. — Kupovanje in prodajanje deviz, valut in tujih novcev. — Najemodaja varnih predalov samoshrambe (safes) za ognjevarno shranjevanje vrednostnih papirjev, listin, dragotnih itd. pod lastni zaklepom stran ke. — Opreavljanje e. kr. razr. letniške Brezplačna revizija izžrebanih vrednostnih papirjev. — Promese za vsa žrebanja. Izplačila in nakasila v Ameriko in iz Amerike. — Drzjavsko: Prometna banka Ljubljana. — Telefon števil. 41
Ustnena in pismena pojasnila in nasveti o vseh v bančno stroko spadajočih transakcijah vseskrat brezplačno.

Ljubljanska kreditna banka v Ljubljani

Delniška glavica 8.000.000 kron.

Stritarjeva ulica števil. 2.

Rezervni fond okroglo 1.000.000 kron.

Poslovalnica c. kr. avstrijske državne razredne loterije.

Podružnice v Splitu, Celovcu, Trstu, Sarajevu, Gorici in Celju.

Sprejema vloge na knjižice in na tekoči račun in jih obrestuje po $4\frac{1}{2}\%$ čistih. 2% rentnine od vlog na knjižice plača banka sama.

Nakazila vojnim vjetnikom v vseh državah, izvršujejo se točno in najkulantneje.

Lepo opremljena

2962

soba s hrano

in uporabo vrta, se odda. Naslov v upravn. „Slov. Naroda“.



PEGE

rdečina na obrazu in rdeč nos, ogrci, prišči, gube in ohlapna koža vse napake polti odpravi z jam. staropreiskušena

dr. A. Rixa pasta Pompadour.

Popolnoma neškodljivo. Poizkušnja K 1—, veliki lonček K 330. Dr. A. Rixa biserno mleko, tekoč puder, rožnat, bel in naravno rumen, steklenica K 330. Diskretno razpošilja Dr. A. Rix, kosm. labor. Dunaj IX., Laktierergasse 6 E. Zaloga v Ljubljani: drog. A. Kanc, drog. »Adrija«.

Moderna dekliška šola in penzionat Dunaj III., Hintzerstrasse 3.

- I. Šola za kuhanje in gospodinjstvo.
- II. Obrtno-delavska šola.
- III. Šola za nadaljno izobrazbo. (Fortbildungsschule.)
- IV. Trgovska šola.

Prospekti zastoj.

2045

:: Najnovejša izbora ::

umetniških in drugih

razglednic

pismenega papirja
in vseh pisarniških
in šolskih potrebščin

NARODNA KNJIGARNA

Ljubljana Prešernova ulica števil. 7.

C. kr. priv. zavarovalna družba. C. kr. priv. zavarov. družba za življenje.

„Avstrijski Feniks“ na Dunaju.

Vplačana delniška glavica K 8.000.000.

Družba zavaruje:

- a) proti škodam vsled ognja, strele in parne ali plinove razstrelbe, kakor tudi proti škodam vsled gašenja, podiranja poslopj in proti škodam vsled odnašanja premičnih stvari, nadalje proti požarnim škodam živine, zalogo vsakovrstnega blaga, kmetijsko orodje, pridolke itd.;
- b) proti požarnim škodam poljske pridelke in kijažo v poslopjih in kopicah;
- c) proti škodam vsled slučajnega ubitja zrcalnega stekla;
- d) raznovrstno blago proti škodam, nastalim pri prevažanju po suhem in po vodi;
- e) proti škodam vsled tatinskega vioma in vsled tatvine iz zaprtih in odprtih prostorov;
- f) proti vskovrstnim telesnim nezgodam, nadalje sprejema jamstvena zavarovanja obrtnih podjetij, občin, lekarnarjev, hišnih posestnikov, voznikov, lovcev itd.

Delniška glavica K 6.000.000.

Stanje zavarovanih svot K 230.000.000
Premijske rezerve 60.000.000
Letni dohodki na premijah 12.000.000

Družba zavaruje na človeško življenje po najraznovrstnejših kombinacijah, kakor:

- a) za slučaj smrti; da je glavica plačljiva takoj po zavarovančevi smrti na njega zaostale ali kako drugo določeno osebo;
- b) za slučaj smrti in mešana zavarovanja z oprostitvijo plačila zavarovalnine, oziroma s priznanjem dosmrtna rente ob nastali onemoglosti nadalje sprejema;
- c) zavarovanja za doživetje, preskrbljenost za starost; zavarovanju otroških dot. plačljivo pri dosegu določene starosti na zavarovanca samega;
- d) zavarovanje dosmrtnih rent, za preskrbo vdov in vzgojinskih rent po najnižjih premijah in pod najugodnejšimi pogoji, kakor nezavrnjenost in nezapadlost police, jamstvo tudi a slučaj vojne brez posebne premijske doklade itd.

Natančneje pojasnila daje radevoljno

Generalni zastop v Ljubljani

Sodnijska ulica števil. 1.

30

Učenec

iz dobre hiše in z boljšo šolsko naobrazbo, se takoj sprejme v modni in manufakturni trgovini

1994

R. Stermecki, Celje.

Pristen dober

brinjevec

se dobi pri

11

L. SEBENIKU v Spod. SIŠKI.

KAVA!

Ze zmlata, že s sladkorjem in vsemi primesmi v kockah za $\frac{1}{2}$ litra kave.

Ena taka kocka stane samo 24 vin.

500 kron plačam tistemu, kateri more reči, da ni vredno.

Navodilo za pripravljanje se glasi: 1 tako kocko v pol litru vode 5 minut kuhati, od ognja vzeti, 2 minuti pokrito pustiti in najboljša kava je gotova. — Po pošti pošiljam najmanj 20 kock, to je 1 kg K 4-80!

! Ovoj se zaračuni po lastni ceni!
Pošilja se proti povzetju. Sprejemam pa naročeno blago tudi nazaj če kateremu ne ugaja.

100 kock 5 kg znižana cena K 22—

Naročila sprejema in izvršuje razpošiljalnica

Ivan Urek

Ljubljana 5, Mostni trg št. 13,
dverišče, desno. 1916

60 ur luči dajejo

Rachmannove „Luna“

sveče

n. drž. pat.

stanejo

10 vinarjev.

Dobe se v vsaki trgovini.

Nobenega povitka cen radi obile zaloge.

Britve, vefine kakovosti, takoj za uporabo, brušene á K 3. 4. 5. 6.

Brivaki aparati, S. Gillette, v elegantnem nikeljastem etuiju s 6 rezervnimi klinami K 6.— in K 8.80; v finih kasetah z ogledalom, čopičem itd. s 6 klinami K 7. 50 in 12 K.— Najboljše la. specialne garancijske kilne tučat K 3.60.

la Solinger stroji za striženje las z dvema česaloma K 7.50. Pošilja za povzetju. Vojno pošne pošiljatve proti vpslatvi zneska v naprej z dodatno 1 K za porto.

Specialna trgovina za solinške jeklene predmete

A. WEISSBERG, Dunaj II.,

Unter Donaustrasse, 23/III., oddelek IV.

Katalogi in zaznamki en gros za prodajalce gratis. Slovenska korespondenca. Zastopniki se iščejo.

2. julija 1916.

Žegnanje!

na „Turškem vrtu“
Streliška ulica št. 22

so je vsled slabega vremena 29. pr. m. preložilo
na nedeljo, dne 2. julija t. l.

Za izborna kapljico in sveža jedila jamči

2080

gostilničar Pavel in Ana Turk.

2. julija 1916.

G. F. Jurásek :

uglaševalec klavirjev in trgovec glasbil

v Ljubljani, Wolfova ulica št. 12.

Zaloga ter izposojevalnica
klavirjev, pianin in harmonijev.

Ugodna zamena in 10 letno jamstvo.

Specialni zavod za uglaševanje ter popravila vseh glasbil.

Uglaševalec v „Glasbeni matici“ ter v vseh slovenskih zavodih.

G. F. Jurásek.

2073

Brez konkurence!

F. L. Popper čevlji

za gospode in gospe so rogam
najbolj priležni, hčni in najboljše
kakovosti. Naprodaj samo pri

JULIJI STOR, Ljubljana

Prešernova ulica št. 5.

Goysserski čevlji za turiste, higijenični
čevlji za otroke in Lawn-tennis-čevlji.



Kmetska posojilnica ljubljanske okolice v Ljubljani.

obrestuje hranilne vloge po čistih

Rezervni zaklad nad K 900.000.

$4\frac{3}{4}\%$

brez odbitka rentnega davka.

Ustanovljena leta 1881.

Stanje denarnih vlog je značilo **K 102,116.219.39.**
koncem meseca maja

Glavnica **K 40,000.000**

Češka industrijalna banka

podružnica v Ljubljani, Stritarjeva ulica št. 9.

Vsakovrstne bančne transakcije.

Vloge na knjižice in na tekoči račun.

Kredite za aprovizacijske nakupe in financiranje vojaških dobav.

Vojnopoštne dopisnice.

K 3-50 za 1000; 100 vojaških ali ljubezenskih
K 5-; umetniških razglednic K 6 razpošilja
po povzetju 1551

Schleier-jeva zaloga razglednic
Dunaj XVI/15, Brunnengasse 67.
Ako ne ugaja, denar nazaj.

Več polovnjakov izbornega
štajerskega vina

silvanca in burgundca
se še po ugodni ceni odda.

Kje, pove upravništvo »Slov.
Naroda« 2009



Modni salon
Stuchly-Maschke
Židovska ulica št. 3.
Dvorski trg 7.
Ljubljana.

Priloga osebno izbrane

novosti z Dunaja.

Velika izbira okusnih klobukov za
dame in deklice kakor tudi bogata
zaloga žalnih klobukov.

Solidno blago. Priznane nizke
cene. Popravila točno in vestno.

Zunanja naročila na izbirno z obratno pošto.

Gostilna

na Spodnjem Koroškem, z velikimi poslopji
in 108 oral zemljišča v ravnini in pri državni
cesti, se proda z vso premoščino po ugodni
ceni in pogoji — Vpraša se na J. Božič,
pošta Grafenstein. 1922

Vsakovrstne

slamnike

priloga gospodom trgovcem in slav-
nemu občinstvu 1855

Fr. Cerar
tovarna slamnikov

v Stobu, pošta Domžale, pri Ljubljani.

PATENTE

vseh dežela izposluje inženir

689

M. GELSHAUS, oblastveno avtor. in zapriseženi patentni odvetnik
na Dunaju VI., Wariahilferstrasse št. 37.

A. & E. Skabernè

specijalna trgovina pletenin, trikotaž in perila.
Ljubljana, Mestni trg 10.



Velika
izbira
nogavic!

Prodajalka

izurjena v trgovini z mešanim blagom,
z daljšo prakso, želi svojo sedanjost
službo premeniti. 2051

Kje, pove uprav. »Slov. Naroda«

Solidno blago!



Najnižje cene!

M. Schubert

preje Bilina & Kasch,
Ljubljana, Židovska ul. 5.
priloga veliko zalogo tkanin in
glace-rekavice, modne blago za
gospode in dame, raznovrstne fine
parfume, ročna dela in material,
kirurški predmeti. 413

Moderna predtiskarija.

Izdelovanje preoblečenih gumbov.

Ivan Bizovičar

umetni in trgovski vrtnar
Ljubljana 839

Kolezijska ulica št. 16

priloga svojo bogato opremljeno
vrtnarstvo ter okusno izdelane
vence, sopke in trakove.

•• Izposojevanje ••
ob mrtvaških odrh
drevesne cvetlice,
kakor tudi najli-
nejše dekoracijske
cvetlice za dverane
in balkone. ••
Vsakovrstne sadike do
najzlahnejših cvetic in
zelenjadi. Sprejemam na-
ročila na deželo. Vsa na-
ročila se izvršujejo točno
in solidno.
Brzojavke: I. Bizovičar,
vrtnar, Ljubljana. ••



Stubičke Toplice

zdravijo revmati-
zem, protin, ischias,
živčne in ženske
bolezni. 1646

biser hrvaških zdravilišč

Termalne in barske kopeli, masaža. •• Najradioaktivnejši vreli hrvaške.

Vsa oskrba od 8 kron dnevno.

Prospekte daje upravništvo zdravilišča.

Pfaff brzošivalne stroje

v navadnih in najfinejših opremljenih
z 10 letno pisarno garancijo

kakor tudi najbolj priljubljena

Puch vozna kolesa



priloga trdnika

IGN. VOK,

Specijalna trgovina šivalnih strojev in koles ter vseh posameznih delov itd.

Ljubljana, Sodna ulica št. 7, Ljubljana.

Sprejemem zastopnika ali zastopnico.

A. Zankl - sinovi

tovarna kemičnih barv, lakov in firnežev

Resljeva cesta 1 **LJUBLJANA** Marijin trg 1

priloga vse vrste oljnatih, suhih, emajlnih in fasadnih
barv, pristnega kranjskega firneža, mavca, prašnega
olja za tla, strojnega olja, karbolneja, čopčev, steklar.
kloja in vseh drugih v to stroko spadajočih predmetov.

Ceniki na razpolago.

Priznane najnižje cene!

Modni salon

Marija Götzl — Ljubljana, Židovska ulica št. 8

odprto skladišče nasproti števil. 7

priloga cenjenim damam in gospicam svojo bogato izbero najokusnejše nakitenih svilenih klobukov
in slamnikov, vedno novih dunajskih modelov, praznih oblik procvrstnih tovarn in najmodernejšega nakita.

Popravila po želji.

Žalni klobuki vedno v zalogi.

Zunanja naročila obratom pošte.

Priznane najnižje cene!